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CAPITULO 1.

Naturaleza de las fracciones decimales.

Lldmase sistema de nwmeracion decimal aquel en
que la base es 10, 6 lo que es lo mismo, en que las
cantidades estin expresadas por cifras, cada una de
las cuales indica un orden de unidades 10 veces ma-
yor que la que esta a su derecha, 610 veces menor
que la que estd a4 su izquierda.

Segin esto, el primer lugar & la derecha en toda
canlidad, tratandose de enteros, estid ocupado por las
cifras de menor valor, llamadas unidades simples, y que
se expresan con solo los niimeros dijitos de 1 4 9
inclusive; el segundo & la izquierda contiene cifras
10 veces mayores, por cuya razén se llaman decenas,
cuyo valor es de 10 a 90: el tercero contiene otras
100 veces mayores que las unidades, por lo cual se
llaman centenas, y valen desde 100 & 900: el cuarto
por otras 10V0 veces mayores que las unidades, por
lo cual se llaman unidades de millar 6 millares, valiendo
desde 1000 & 9000; y asi sucesivamente,

Siguese de aqui que si las centenas son 100 veces
mayores que las uwnidades, y estas'10 veces menores
que las decenas, las centenas seran 10 veces mayores que
1as decenas. Por la misma razon las centenas & su vez
seran 10 veces menores que los millares, y estos 10
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veces menores que las decenas de millar. Partiendo

pues de aqui, tendremos que el valor de estas deno-
minaciones sera:

1 Unidad 28 Sot=tis Sionas

3T DRERIA S 2 I I, AT W, As 0]
FiCenitenac s ot o e T e el 1 10 100
Ml 5 e el 1 10 100 1000
1 Decena de millar | 1 10 100 1000 10000

dee. de m.‘ millar. ’ centenas, i decenas. l‘unidades.
e

Este sencillo y eémodo sistema es el universal-
mente admilido en los cdleculos aritméticos por las
grandes venlajas que lleva & todos los demds.

Pero este sisteina aplicado unicamenle 4 los en-
teros, como generalmente se usa, es incompleto y
falto de uniformidad, 4 mas de embarazoso,

Sabido es que, cuando se trata de apreciar las
fracciones de unidad, se echa mano de los quebra-
dos ordinarios, cuyo denowminador e¢s un namero
arbitrario desde 1 en adelante, del cual el nurera-
dor indica lus partes que se han de tomir, Ahora
bien, cuando el denominador no sigue regla de nin-
guna especie en su formacién, es imposible yue haya
uniformidad, ni de los quebrados entre si, ni de éstos
con enteros.

Si se hiciera de modo que el denominador de
estos quebrados fuese alterable, segtin la base deci-
mal, que sirve para los enteros, todas las dificultades
desaparecerian, sin perderse las ventajas. Por ofra
Earte, esto es bien logico: si la cantidad disminuye

asta llegar & la unidad bajo la_base de: imnul gpor qué
razon no ha de continuar disminuyendo bajo la ois-
ma buse de la unidad en adelante.

Hé aqui lo que el sistema que vamos a explicar,
ha realizado, y he aqui también por qué este siste-
ma es preferible 4 cualquiera otro.
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Las fracciones decimales no son otra cosa sind
quebrados, cuyo denominador, siguiendo la base de-
cimal, es la unidad acompafada de uno 6 varios ce-
ros: segin el nimero de éstos, asi serd distinta la
denominacion de estas fracciones.

Para dar unaidea de éllas, supongamos que, en
lagar de dividir la unidad en 3, 4, 6, 8 partes, ete.,
la dividimcs en 10; cada una de estas partes equivale

ALY S £ :
por consiguiente & —=, (una décima de unidad), y las

llamaremos simplemente décimas. Si cada una de es-
tas décimas queremos dividirla en otras 10 partes,
tendremos que la unidad contendra 100; porque 10
nimero de décimas que tiene la unidad, multiplicado
por 10 niimero de partes en que hemos dividido
cada décima, nos dan 100: como estas partes equivas

1 : :
len cada una & o (una centésima de unidad), las lla-

maremos simplemente centésimas. Ahora dividamos
las centésimas cada una en 10 partes; y multiplicado
este niimero por 100 centésimas que tiene la unidad,
veremos que ésta contiene 1000 de las nuevas par-

tes, que siendo por consiguiente equivalentes 4 1006
(una milésima de unidad), las llamaremos milésimas.

Contintese dividiendo cada una de las nusvas
partes en otras diez, y tendremos formadas las dieg
milésimas, cien milésimas, millonésimas, diez millonésimas,
cien millonésimas, mil millonésimas, y asi sucesivamente.

Asi pues, el valor relativo de estas partes, serd
el manifestado en el siguiente cuadro:
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Unidad. | Décimas | Centésims: | Milésimas,

1 Unidad tiene..| 1 10 100 1000

1. Décima,, 5 5% o v 1 10 100 ’
3 TlantaSINNnL v e (o 5 el o slnim s 1 10
LR o, i S S S 1

Facil es conocer que de estas partes, las décimas
como mayores ocuparan el lugar inmediato & la uni-
dad en la numeracion escrita; a las décimas seguiran
las centeésimas; a las centesimas las milésimas, y asi
de las demas, segin el orden de sus denominado-
res 10, 100, 1000, ete. :

Mas como setia imposible distinguir en una can-
tidad los ntimeros enteros de las fracciones, las se-
pararemos con un punto, una coma, 6 cosa semejante
colocada 4 continuacién de la unidad. En virtud de
ésto nos sera facil en la cantidad 125.534 dar a cada
cifra la denominacién correspondiente: segiin las
precedentes explicaciones seran

.--'E"
£ 8§ 3 E 3 §
§ £ § 3 8 3
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Téngase pues muy presente que las décimas ocu-
pan el 1. lugar, el 2° las centésimas, el 3.° las
milésimas, el 4.° las diezmilésimas, el 5.° las cien-
milésimas, ete.

Por consiguiente, cuando queramos escribir una
cantidad cualquiera en fracciones decimales, conta-
remos ante todo los lugares que debe ocupar; ense-
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guida veremos cuéntas cifras tiene aquella cantidad;
y si tiene menos que lugares debe ocupar, colocare-
mos a su izquierda tantos ceros, como sean necesa-
rios para llenar estos lugares. Sea, por ejemplo,
escribir setecientas veintiuna millonésimas. Centa-
mos ante todo el niimero de lugares que debe ocu~
par la fraceion; y por ser millonésimas, diremos
que seis; contaremos enseguida el niimero de cifras
que tiene la cantidad, y veremos que son tres: el 7,
el 2 yel 1: como de tres & seis faltan tres, pondre-
mos tres ceros & la izquierda de aquella cantidad,
con lo cual tendremos la fraccion .000721. Cuando
el niimero de lugares que ha de ocupar la fraccion,
es ignal al namero de cifras que contiene, no hay
dificultad en la escritura. Cuando el niimero de ci-
fras sea mayor, la fraccién serd impropia, y contendra
necesariamente algiin entero: para sacarle, se sepa-
ran con el punto a la derecha los lugares corres«
pondientes & la denominacidn, y las cifras que resten
a la izquierda, indican los enteros contenidos en la
fraccién, que se leerdn separadamente de los deci-
males. Sea la cantidad setecientas treinta y dos cen~
tésimas. El nlimero de lngares correspondientes 4 la
fraccion es dos, el de cifras es 3; por consiguiente
en la cantidad 732 separaremos con un punto dos
lugares & la derecha, y nos resultara 7.32: luego la
cantidad dada contenia 7 enleros,

Las cantidades decimales se leen dando & las eci-
fras el valor que tienen, como si fuesen enteros, y
afladiendo la denominacién de la tltima cifra deci-
mal, teniendo cuidado de leer cuon separacion los en-
teros, si los hubiese. Asi la can'idad anterior se leera:
7 unidades y 32 centésimas, 180.019 se leera: 180 uni-
dades y 19 milésimas. 1432.00207 se leera: 1432
unidades y 207 cienmilésimas, ete.

Por aqui se habra visto la gran significacién que
tienen los ceros a ls izquierda de las cifras decima-
les. Como que el valor de estas cifras esta determi-
nado por su distancia del punlo, es claro que si entre
éste y una cifra decimal se interpone un cero, la
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cifra cambia de valor. En comprobacién de ésto,
véase la diferente significacitn que tienen las frac-
ciones 0.5.0. 05 0. 005 0. 0005. En la primera el 5
ocupa el lugar de las décimag; en la segunda un cero
a la izquierda le coloca en el de las centésimas; en
la tercera en las milésimas, y en la cuarta en el de
las diezmilésimas. De modo que, asi ¢como en los en=
teros un cero a la derecha hace a la cantidad diez
veces mayor, en los decimales un cero a la izquier-
da la hace diez veces menor; pero del mismo modo
(que un cero & la izquierda de una canfidad entera
no altera su valor, asi tampoco le altera, cuando se
anade a la derecha de una fraccion decimal. En vir-
tud de esto decimos que las fraceiones 7 y 70, que
se leen 7 décimas y 70 centésimas, son iguales. Su
demostracion es evidente. Si, segun lo dicho, una
décima tiene 10 centésimas, 7 décimas tendran 70
centésimas; luego las dos fracciones son iguales, sal-
va la denominacién, que nada infloye en cuanto al
valor. Por la misma razén .18 centésimas son lo
mismo que .180 milésimas; porque si una centésima
tiene 10 milésimas, 18 tendrin 18 veces 10 milési-
mas 0 180. La razén es obvia. Si por una parte la
fraceién se hace diez veces menor couvirtiéndose
en milésimas, por otra parte tomamos 10 veces més
partes; ysi se quitan 10 por un lado y se aniaden 10
por otro, el valor no cambia. Asi es que en algunos
casos en que para ciertas operaciones aritméticas es
preciso reducir dos fracciones a una misma denomi-
naeion, esto se consigue anadiendo & la derecha de la
que tengamos lugares los ceros necesarios; lo cual,
como decimos, no allera su valor. Ejemplo: redaz-
canse 4 una misma denominacion las fracciones
- .45-.027- 1207 y .00351. Siendo la denominacién
mas alta la de cienmilésimas, convertiremos todas las
fracciones en cienmilesimas, afiadiendo ceros & las que
lo necesiterr. Hecho esto tendremos: .10000- .15000-
02700~ .42070 y .00351; cuyo valor no difiere del de
las primeras.
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Como, segiin lo que atras queda expuesto, el va-
lor de las cifras de una cantidad decimal dependede
la situacion del punto, es claro que surte efectos im=
portantes el allerar esta situacion. Las reglas ya
sentadas no pueden servir para conocer el efecto de
estas alteraciones. Con solo tener presente que el
punto esta siempre colocado entre las unidades y las
dévimas. vendremos en conocimisnto del nuevo valor
(que podemos dar & las cifras de una cantidad atra-
sando 0 adelantando el punfo.

Sea por ejemplo la cantidad 250.430: se trata de
gaber quéalteracion experimenta atrasando el punto
un lugar. Reparemos que en la cantidad dada esta co-
locado entre el 0, que indicalas unidades, y el 1, que
“indica las décimas. Por consiguienteel valor de cada
una de las cifras sera:

.
Cenlens.
> Unidad.
—— DT
Cenlasima.
9 Mildsimoe.

e Detena

L}

Si atrasamos un lugar el punto, resultara la can-
tidad 2501 32: segin lo dicho tendremos que el 1,
que ontes representaba décimas, vale ahura unidades,
y el 3, que antes representaba ceutésimas, representa
ahora décimas. El valor ahora de cada una de las ci-
fras sera:

Millares.
O Ceatenas,
& Decenas
w  Unidades.
@1 Dacimay
S Cenidumns

{9]

Luego todas las cifras se han hecho 10 veces ma-
yores, y por consiguiente la cantidad serd 10 veces
mayor; luego atrasar el punto un lugar equivale & multi-
plicar la cantidad por 10.
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Por razdn de analogia encontraremos que adelantar
el punto un lugar equivale é dividir la cantidad por 10. Dada
la misma cantidad 250.132, y adelantando el punto
un lugar, obtendremos la nueva cantidad 25.0132 en
que todas las cifras se han hecho 10 veces menores.

Aplicadas estas reglas  [racciones solas tendremos
el mismo resultado. Sea la fraccion .172 que alterna-
tivamente queremos hacer 10 veces mayor y menor.

Para hacerla 10 veces mayor, atrasamos el punto
un logar y sera 1.72.

Para hacerla 10 veces menor, le adelantaremos
un lugar, para lo cual anadiremos un cero a la iz-
quierda, y nos producira .0172, evidentemente 10
veces menor que .172, asi como 1.72 es 10 veces
mayor,

CAPITULO II

Operaciones de 1as cantidades decimales,

g 1e

De la suma 6 adicion.

Esta operacién no ofrece ninguna particularidad
que la distinga esencialmente de la que se hace con
los niimeros enteros Para verificarla se colocan las
canlidades de modo que las cifras de cada denomina-
cion se correspondan en columna, visiendoa caer el
punto enla misma linea: hecho esto, se suman las
columnas de decimales, y en seguida las de enteros,
anadiendo 4 las unidades el resio de las décimas, si
las hubiese, y separando unas y otras con un punto
en el producto.



‘Ejemplo. 547.292 Algunos reducen todas
24,8 las fracciones a una mis-
3.01 ma denominacién, pero no

T579.102 s necesario,

gl 200
De la vesta 6 sustraceion.

No se diferencia esta operacién de la de enteros
miés que en la anterior. Rediizcanse las dos fracciones
4 una misma denominacién, para mayor claridad: es-
cribanse en seguida las cantidades como para la su-
ma: hagase la sustraccion como si fuesen cantidades
enteras, y separense por ultimo en el residuo con un
punto los enteros de los decimales.

Sea por ejemplo restar 570.9101 de la cantidad
1291.04,

1291 0400
570.9101

720.1299

§. 3.
De la multiphicacion.

Para hacer estaoperacion se escriben las dos can-
tidades como si fuesen de nimeros enteros, y por
consiguiente sin hacer caso del punto; se hace la
multiplicacién en la forma ordinaria separando en
el producto tantos ntimeros, empezando por la dere-
cha, como lugares decimales haya enel multiplicando
y multiplicador reunidos,



Ejemplo. Multiplicar 531.41 por 27.09

531.11
27.09 Dispuesta la operacion como se vé
477999 ¥ obtenido el producto 143877699.
371777 se separan a su derecha 4 name-
106222 ros por ser 4 los lugares decimales
143877000 due hay en el multiplicando y mul-

tiplicador reunidos, lo cual nos dara por producto la
cantidad==14387.7699,

8. 4o
De la division.

En la divisién conviene distinguir cinco casos:

1.2 Dividir dos cantidades de las que solo el di-
videndo lenga decimales:

2.° Dividir dos cantidades de las que tenga mdés
decimales el dividendo que el divisor:

3.° Dividir dos cantidades con el mismo namero
de decimales:

4.° Dividir dos cantidades de las que el divisor
tenga mas decimales que el dividendo:

5.° y dltimo. . Dividir dos cantidader de las que
sclo el divisor tenga decimales.

1.° Para el primer caso, se dispone la opera-
cion en la forma ordinaria: se verifica como si el
dividendo no tuviese decimales, y del cociente se
separan @ la derecha tantos lugares como decimales
haya en aquél.

Ejemplo. Dividir 243.850 entre 18

243850 | 18 Del cociente 13547 se separa a
4
0338 i la derecha 3 lugares, por ser 3
085
150 los decimales del dividendo, con
00(4

lo cual resultard 13.547 por cociente.
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9. (Cuando el dividendo tiene mas decimales
que el divisor, se practica la operacién como en
el caso anlerior, y del cociente se separan tantos
lugares como importe la diferencia 6 resta entre el
numero de decimales de ambos términos.

Ejemplo. Dividir 824.112 entre 2.15

824112 | 215 Del cociente 3833 se separa 1

1791 3833

00711 lugar, porque 1 importa la dife-
0662
0(17 rencia entre 3 decimales del di-

videndo y 2 del divisor: el cociente serd pues 383.3.

3.° Cuando ambos términos tengan el mismo na-
mero de decimales, la operacién no se diferencia
absolutamente en nada de la de los nimeros enteros:

Ejemplo. Dividir 6284.025 entre 4.101
6284025 | 4101

21830 1532 El cociente 1552 es el pro-
015252
039;95 ducto de la operacion anterior
0(1293

4.° Cuando el divisor tiene mas decimales que el
dividendo se reducen las fracciones & una mismade-
nominacién, y se verifica la operacién como en el
caso anterior. Si se quiere, pueden anadirse al divi-
dendo tantos ceros cuantos sean necesarios para que
el dividendo resulte de mas alta denominacién que
el divisor, en cuyo caso la operacion estaria coms
preudida en el caso 2.°
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Ejemplo. Dividir 5273,05 entre 4.275

5273050 } 4275 Reducida la operacidn al ca-
0998

Tasos | 125 g05.c1a cantidad 1233 es el co-

014800 :

01975 ciente que nos resultara.
527%3500 4275 Reducida al caso 2.° del ¢o-
0?2505 12554 ciente 12334 tendremos que

Oa?gggo separar un nimero, lo que

0(2650 nos dara la cantidad 12534.

~ 5. Cuando de los dos términos solo el divisor
tenga decimales, se sigue la regla anterior: para
esto se reduce la division al caso 3.¢ anadiendo al
dividendo tantos ceros como decimales tenga el di-
visor, 6 mads, si se quiere reducir al 2.0 De todos
modos, ya se sabe como se ha de proveder en am-
bos casos.

g 5.0
Métodos abreviados.

Cuando se calcula con cantidades de muchos gua-
rismos por multiplicacion 6 division, ocurre que en
el resultado de la operacién no necesitamos obtener
mis que decimales de cierto orden inferior & los que
obtendriamos procediendo con todes los nimeros de
ambos términos. En este caso se emplea un método
abreviado, mediante el cual podemos valuar el pro-
ducto de aquellas operaciones con toda la aproxima-~
cion que nos acomode.
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MULTIPLICACION.

Supongamos que se trata de multiplicar 34.2535467
por 5.4637, valuando el producto en milésimas. Para
esto se dispone la operacion de la manera si-
guiente:

oo Como se vé, hemos colocado las
34255467 : .
73645 cifras de las unidades del multi-
17126730 plicador debajo de la de cienmilé-
13701356 y o
205518 simas del multiplicando: es decir,
1{%255: dos lugares mds a la derecha del
18715053 que ocupa la denominacién en que

vamos & valuar el producto, y las demas 4 su izquier-
da en 6rden inverso. Siendo la denominacion pedida
milésimas, las unidades corresponderin debajo de las
cienmilésimas. En seguida, despreciando la cifra 7
del multiplicando, porque no la corresponde ningu-
na del multiplicador, hemos multiplicado todas las
cifras del primero por el b, empezando desde el 6.
Después hemos multiplicado las cifras del multiplica-
dor por la segunda del mulliplicando, sin tener en
cuenta las cifras 6 y 7 que estan 4 su derechaen el
multiplicador. Obtenido el segundo produclo se bus-
ca el tercero, mulliplicando todas las cifras del mul-
tiplicador, 4 contar desde la cuarta que es el 3, por
la del multiplicando que esté debajo, que es el 6. Asi
se contintia hasta haber agotado las cifras del multi=
plicador; y dispuestos los productos parciales en la
forma que se vé, sesuman; y del producto, tachando
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las dos ultimas cifras, se separan tres lugaras, por
ser milésimas las pedidas; con lo cual nos resultard
187.150 ‘

Sea el nuevo ejemplo 5784.0512 por 25.12357,
valuando el producto en milésimas.

784031200 Como segun lo explicado la ci-
7532152 2 v
=Ti5a062400 (ra de las unidades del multiplica-

2892015600 4op debe caer bajo las cienmilesi-

57840512
11568062  mas del multiplicando, y éste no
1755209 :
289200 las tiene, se suplen con un cero;
40488

14531561271 a su derecha se coloean las dece-

nas, supliendo con otro cero en el multiplicando la
cifra que habia de corresponderlas, y 4 la izquierda
de las unidades, en orden inverso, las demas cifras
del multiplicador. En seguida, por la primera cifra
de este, se mulliplican todas las del multiplicando;
a contar desde la que corresponde con ella: luego
por la segunda, 4 contar desde su correspondiente
en el multiplicando, y asi sucesi.amente hasta la
altima. Obtenido el producto total, tachadas las dos
Ultimas cifras y separados 3 lugares, tendremos por
altimo resultado 145315.512.

Division.

El método de division abreviada es ya mas dificil
que el de la multiplicacién, si bien puede cémoda-
mente practicarse,



Para disponer las dos cantidades en forma de
division, se suma el namero de decimales del divisor
con los lugares que se hayan de oblener en el cocien-
te. Si el resultado es igual al niimero de cifras deci-
males del dividendo, se eseriben las dos cantidades
en la forma ordinaria; asi si es mayor, ge anaden al
dividendo lantos ceros cuantus imporle el exceso; si
es menor, se anaden al divisor tanlos ceros cuantos
importe la falta. Enseguida. se colocan ambos (érmi-
nos como para dividir, y se cortan 4 la derecha del
dividendo lantos nameros menos dos comon tenga el
divisor, con lo cual esta ya preparada la division.

Sea dividir 68547,012482 enlre 44.253, y valuar
el cociente en milésimas.

68547012(482|44255 Tres decimales del
gg?g;gl 15489800 divisor mds tres que
0397392 hemos de oblener en
043568 iente 6. nii-
03541 el cociente, son 6, ni
0001 mero exacto de deci-

males del dividendo; por consiguiente, escribo los dos
lérminos en la forma ordinaria. Como el divisor liene
5 nameros y 5 menos 2 son 3, corto 5 numeros al di-
videndo y tengo preparada la division.

Hasta llegar 4 los niimeros cortados la verifico en
la forma ordinaria; asi 68547 entre el divisor 44253,
producen 1 y un reslo; bajando el 0 al lado de este
resto, tendré un 5 por segundo guarismo del cociente
mas un resto; bajo el 1, y tengo por tercer cacienle
parcial un 4 mis un resto; y en fin bajo el 2, allimo
numero del dividendo, cortados los tres de la derecha,
y tengo en el cociente un 8 mis un resto. Mas como
al lado de este resto ya no se puede bajar ningan
guarismo del dividendo, y es menor que el divisor,

2
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corto el tltimo namero de éste con lo cual el resto
43368 es ya divisible por él.

Ahora bien, digo 43358 entre 4425 tocan 4 9, que
escribo en el cocienle. Para sacar el resto multiplico,
segiin sabemos, este nimero sucesivamente por todos
los del divisor, y resto el producto del dividendo. Mas
es precisotener encuenta que, aunque la cifra tachada
no pertenece en realidad al divisor, como mullipli-
cada por el cociente parcial puede dar algunas uni-
dades de reserva, necesitamos lenerla presente; por
lo cual multiplicaremos por ella el cocienle parcial,
despreciando el producto que resulte, del cual toma-
remos unicamente las unidades de reserva para
aumentarla a la siguiente operacion. Asi 9 por 3 dan
97, de euyo producto reservamos 2 sin eseribir el 7;
9 por 5 son 45 méis 2 son 47 4 48 (por ser un 8 la
primera cifra del dividendo) resta 1, que se escribe
y sobran (debajo, 4; 94 2=18 mis 4 son 22 4 26
por ser un 6 la segunda cifra del dividendo) restan 4,
que se escribe debajo, y sobran 2. De esla manera
sacaremos el resto 3541, menor evidenlemente que el
divisor 4425: para continuar la operacion se tacha la
ultima cifra de ésle, y tendremos 442, por el cual ya
es divisible el 3541. Escribo un 8 en el cociente, y
saco el resto como anteriormente. Maltiplicando el 8
por el 5 dan 40, y como de 40 sobran 4, se reservan
estas 4, unicamente con el fin de aumentarlas 4 la
multiplicacion siguiente. Siguiendo de este modo saca-
mos 1 por todo resto; 1 no es divisible por 442, y
segun lo que hemos dicho, se tachar: la ullima cifra y
tendremos 44; mds como ni ain asi lo es, tacharemos
la ultima cifra y escribiremos un cero en el cociente.
Nos resulta por divisor 4, por cuyo niimero no es divi-
sible el 1; se escribe olro cero en el cociente, y no
quedando ya mds que una cifra en el divisor, se da
por lerminada la operacion. Borrando ahora la ulti-
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ma cifra del cociente, y separando de las que reslen
3 lugares, por ser milésimas las que pediamos. len=
dremos por cociente lolal 1548.980.

Este método puede comprobarse operando sobre
los mismos nameros por la division ordinaria y se
conocera ficilmenle su exactitud.

g 6.

Reduccion de un quebrado ordinario
@ fraccion decimal.

Como en el presente sistema las fracciones de
unidad se expresan decimalmente, es de necesidad
en muchas ocasiones, saber que el valor decimal liene
una fraceion O quebrado ordinario dado.

Asi también, cuando de una division nos resulta
un resto, del coal se forma un quebrado, cuyo de-
nominador es el divisor, ¢s imprescindible sobre todo
cuando este resto es considerable, el valuarleen frac-
cion decimal.

El modo de hacer esta reduccion es muy sencillo;
y se verificara segin la regla siguiente:

Para reducir un quebrado i su correspondiente
fraceion decimal, se colocan los dos términos como
para efectuar una division, el numerador por divi-
dendo, el denominador por divisor; enseguida, escri-
biendo un punto en el cociente para indicar que lodas
las cifras que se hallen serin decimales, y afiadiendo
un cero al dividendo, se vé si es divisible por el divi-
sor: si no lo es, escribimos un cero en el cociente y
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afiadimos otro al dividendo, y asi hasta que sea divi-
sible por el divisor. Siéndolo, se procede en la forma
ordinaria y se repiten las mismas operaciones con los
restos que resulten, hasta que se encuentre cociente
exacto, 0 se vea que la fraccion es irreductible; lo
cudl, sucederd cuando al cabo de cierto nimero de
operaciones volvamos & encontrar en el cociente las
cifras anteriores, y el mismo ¢rden.

Valuar en fraccion decimal el quehrarﬁloi

4
30 & Operando, segin hemos indicado,
038 75 encontramos por cociente exacto y

equivalencia del quehrado{f—la fraceion decimal 0.75.

Valuar en fraccion decimal el a:mehradoi

275
500 275 Como después de algunas ope-
5
3%380 Didts raciones las cifras 1 y 8 las encon-
2250 sqid i
0050 tramos reproducidas en el cocien

te, en el mismo orden diremos que la fraccion es
irreductible 6 que no tiene equivalencia decimal.

Cuando nos ocurra encontrar después de una
division un resto que deseamos valuar en fraceion
decimal, continuaremos la division, anadiendo un
cero al resto, y escribiendo el cociente al lado de los
numeros anteriormente hallados. Después que haya-
mos encontrado un cociente exacto 0 hayamos visto
que el resto es irreductible, se sacan los decimales
del cociente, considerando como decimales del divi-
dendo todos los ceros anadidos & los restos.

Sea por ejemplo dividir 243.850 entre 18, va-
luando el resto en decimales.,
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063 1354729  Practicada la operacion nos
0325 hallamos con 15547 en el co-
130 ciente y 4 por resto que de-
00320 seamos valuar. Siguiendo Ia
04 regla dada nos enconiraremos

con que es irreducible, puesto que siempre hallamos
9 en el cociente y 4 por resto. Por consiguiente, para
gacar los decimales que contiene la cantidad 1354722,
aumentaremos a los 5 decimales del dividendo los 2
ceros que hemos anadido & los restos; con lo cual,
tendremos 5 lugares que separar del cociente, que
con esto serda 13.54722.

Por las mismas reglas, se procederd en casos
anilogos; teniendo presente que aqui se trata tunica-
mente de los quebrados cuyo denominador es mayor
que el numerador.

CAPITULO IIk

Sistema legal de pesas y medidas.

Conocidas ya las operaciones de la arilmélica de-
cimal, vamos ahora & examinar en qué consiste el
nuevo sistema mélrico.

Componese éste de cuatro clases de medidas:
unas destinadas 4 averiguar la longitud de los cuer-
pos; olras que sirven para apreciar su superficie;
otras su volimen y capacidad; otras en fin su peso.

Tenemos pues: i

1.° Medidas de longitud 0 lineales.
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9.° Medidas de superficie 0 cuadradas.
3.° Medidas de capacidad 0 cabicas.
4.° Medidas ponderales 6 pesas.

De lodas nos ocuparemos sucesivamente.

8. 1.0
Medidas de longitud.

Medidas de Ilongitud son las que sirven para
apreciar la distancia de un punlo & otro.

En el sistema que aun hoy rige, esla apreciacion
se hacia por medio de lineas, pulgadas, piés. varas,
leguas, ete.

Las del nuevo sistema varian en el nombre y en
la extension.

La unidad de ellas, que es al mismo tiempoel tipo
de todo el sistemase llamametro; y como toda unidad
decimal, esta se divide en partes, 10, 100, 1000 veces
menores (que ella misma; asi como también es suscep-
lible de reunirse en séries de 10, 100, 1000, etc.

Tenemos pues ya dividido el melro en décimas
centésimas y milésimas; y por su reunion en varias
séries, podemos formar decenas, centenas, millares,
etc. de metro.

Como cada una de estas séries forma una medida,
ha sido preciso darlas nombres sencillos que designen
su orden, é indiquen su valor al primer golpe de
vista.

Para ello, y esto es aplicable 4 todo el sistema, se
ha echado mano de ciertas palabras que, antepues-
tas 4 la unidad de medida, nos den idea de su valor.

Tratfindose de los divisores, usanse las palabras
deci, centi y mili anteponiéndolas 4 la unidad de me-
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dida; como decimetro, cenlimetro, milimetro, (qué
expresan décimas cenlésimas y milésimas de metro.

Tratindose de mulliplos sirven anteponiéndolas
igualmente, las palabras deca, que vale diez; hecto,
ciento; kilo, mil; ymiria diez mil; que indican reanio=
nes de 10, 100, 1000, 10000 unidades; como deci-
metro, 10 melros; hectometro, 100 metros; kilometro,
1000 melros; miridmetro 10000 metros.

Conocido va el valor de estas partes, no hay difi-
cultad en escribirlas y leerlas.

Los decimetros ocuparan el lugar de las décimas,
los centimetros el de las centésimas, los milimetros
el de las milésimas.

Por el contrario los decametros ocuparéin el delas
decenas, los hectometros el de las cenlenas, los kild=
metros el de los millares, los miridmetros el de las
unidades de millar.

miria kilo hecto deca metro deci centi mili

Bl O NS RIS

Se leen con arreglo a lo dicho para las fracciones
en general, es decir, expresando toda la cantidad,
con separacion los enteros de las fracciones, y ana-
diendo la denominacion del altimo guarismo; por
eiemplo, 1™ 9; 1 metro, 9 decimelros; por la misma
razon, en la cantidad 1012.07, en lugar de leer 1
kilometro, 0 hectometro, 1 decimetro, 2 melros, 0
deeimetro, 7 centimetros; leerémos 1012, melros, 7
centimelros.

8. 2>
Medidas cuadradas 6 superficiales.

Las medidas cuadradas sirven para apreciar la
extension de las superficies, que se componen de
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longitud y latitud 6 anchura. Por esta razon se llaman
superficiales y cuadradas, porque estas medidas son
cuadros 0 cuadrados de igual longitud y latitud. Asi
un cnadro que lenga una vara de ancho y una de
largo, 0 como suele decirse, una vara por lado, serd
una vara cuadrada. Si el cuadro no tuviese mas que
un pié por cada lado, serfa solo un pié cuadrado.

Conocida ya la naturaleza de las medidas cuadra-
das en general, facilmente nos representaremos las
de este sistema.

Si wna medida cuadrada es un cuadro de igual
dimension por cada lado, cuando estos lados sean
cada uno de un metro, el cuadro resultante sera un
metro cuadrado.

Los multiplos y divisores del metro cuadrado son
los mismos que los del lineal, y su valor relalivo es
el que indica la siguiente regla:

Cada una de las medidas cuadradas contiene
100 veces @ su inmediata inferior.

Por consiguiente ¢l metro tiene 100 decimetros,
éste 100 centimetros y éste 100 milimitros, siempre
cuadrados; lo que ignalmente es aplicable 4 los mul-
tiplos del metro.

Claro es, segin esto, que cada denominacion
ocupa dos lugares en la escritura; lo cual se ha de
tener muy presente. Asi, por ejemplo, 1 metro y 7
decimetros, se deberd escribir 1.07; y 15 metros y
105 centimetros, serin: 15.0105; igualmente un
kilomelro, nueve melros y un milimetro, se eseribiran
1000009.000001 ¢ sea un millon 9 metros cuadra-
dos, mas una millonésima de metro cuadrado. Por
congiguiente, jeudnto valdrd ésta cantidad en metros
cuadrados?

578901.109804,

hectdm. deedm, m. decim, centim, milim,

57 89 01 10 98 04
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57 hectometros, 89 decimetros. 1 metro cuadrado,
mas de 10 decimetros, 98 centimetros y 4 milimetros
cuadrados; 0 sea 578901 metros y 109804 milime-~
tros cuadrados.

Para la aplicacion usual de la Agrimensura, se
emplean las medidas agrarias, que si bien cuadradas
también, y teniendo por base el metro, varian en el
nombre y el valor relativo.

La unidad es el drea, que equivale & un cuadro
de 10 metros por lado, ¢ sea un decimetro cuadra-
do. Tiene por tnico divisor la centiirea o centésima
parte de area, que es lo mismo que un metro cna-
drado, y por Gnico multiplo, la hectirea, que es un
cuadro que contiene 100 areas, 0 10000 centiireas
o sea 1 hectometro cuadrado. '

Como el nombre de cada una de estas medidas
v4 acorde con su valor relativo, no puede haber duda
en el modo de escribirlas y expresarlas. La cantidad:

hectdreas. dreas. centidreas.

15 97 04

representa 15 hectdreas, 97 areas y 4 centiireas, 6
1597 dreas 4 centidreas; y la hemos escrito dando
dos lugares 4 cada denominacion, porque cada una
contiene 100 veces & su inferior, la hectirea 100
areas, el area 100 cenliireas.

§. 3.0

Medidas cubicas 0 de solidéz y de capacidad.

Todo cuerpo solido puede ser apreciado de cuatro
maneras diferentes:

1. Por su longitud.
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9.° Por su superficie 6 sea el resultado de su
longitud y de su latitad 6 anchura.

5. Por su volamen, 0 sea por la reunion de las
3 dimensiones que son longitud, latitad y profundidad
0 grueso.

4.° Por su peso.

Hemos ya visto las medidas que sirven para me-
dir los cuerpos longitudinal y superficialmenle, vamos
a ver las que nos servirdn para el volamen.

Estas medidas se llaman cabicas del nombre de
una figura geométrica llamada cubo, que es un cuerpo
solido de la forma de un dado, cuyas dimensiones
son iguales por todos sus costados.

Ignalmente se llama en aritmética cubo de un
namero el producto de la multiplicacion sucesiva de
esle nimero dos veces por si mismo, asi como se
llama cuadrado de un niimero el produeto de la mul-
tiplicacion de este numero por si mismo, porque los
multiplos y divisores de las medidas cuadradas y
cubicas, siguen la ley de aumento y disminucion que
los cuadrados y cubos aritméticos. Asi el cuadrado
de 4 serd 16, porque 4></i— 16 y su cubosera 64,
porque 4><A=16><4=064, 0 i><b ><h=64.

Si ahora nos figuramos un dado, cuyas dimensio-
nes sean una pulgada por lodas partes, el cuerpo
sera una pulgada cubica. Si aumenlamos su tamafio
hasta un pié en lodas sus dimensiones, tendremos
un pié cabico, y si ain le aumentamos de modo que
medido por lodas partes lenga una vara, seri una
vara cubica.

Figurémonos ahora que el dado tiene un metro
en vez de una vara, y ya serd un metro cabico,
unidad de las medidas cibicas.

Como en las medidas lineales los miiltiplos en las
cabicas son decimetros, hectometros, kilometros y
miriamelros, los divisores son decimetros, centimetros
y milimetros, pero de las lineales 4 las cibicas hay
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una importante diferencia en cuanto al valor relativo
de los maltiplos y divisores con la unidad.

Hemos dicho que los miltiplos y divisores de las
medidas enadradas y cubicas siguen la ley de los cua-
drados y cubos de la aritmética, y de aqui deducire-
mos la siguiente regla:

El valor relativo de las medidas cubicas equivale
al cubo del valor relativo de las medidas lineales.

¢Cudl es el valor relativo de las medidas linea-
les? Recordando que cada una de las denominaciones
de especie superior contiene 10 veces a su inmediata
inferior, sabremos que el valor relativo, 0 sea la rela-
cion de los miutiplos y divisores con la unidad lineal
es 10. Luego el cubo de 10 espresard el valor rela-
tivo de las medidas cibicas. El cubo de 10 es igual &
10><10=100><10 6 10><10><10 que equivale &
1000; luego 1000 es la relacion de los multiplos y di-
visores con la unidad cubica.

De aqui la siguienle.

Regla. Cada una de las denominaciones de las
medidas cabicas, contiene 1000 veces 4 su inmediata
inferior. :

Asi el metro cubico; tiene 1000 decimetros ctihicos;
éste 1000 centimelros cibicos; y éste 1000 milimelros
ciibicos;

Por otra parte, el metro ciabico es la_milésima
parte del decamelro ectibico; ésle es la milésima del
hectometro eibico, y asi sucesivamente.

Asi es, que cada denominacion de las medidas
cibicas, ocupa tres lugares en la numeracion; lo
cual es preciso tener presente para evilar graves
equivocaciones. Por aqui se vendrd en conocimiento
de la inmensa diferencia que hay entre las décimas
de metro cubico v los decimetros cubicos; entre las
centésimas de metro ctbico y los centimetros cubicos;
entre las milésimas de metro cabico 4 los milimetros
cibicos.
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En comprobacién véase como se escriben unas y
otros.

0.1 décima de melro cubico.

0.001 decimetro cubico.

0.01 centésima de metro cubico.

0.000001 ecentimetro cibico.

0.001 milésima de metro ciibico.

0.000000001 milimetro cubico.

Por el contrario.

10 Una decena de metros ctibicos (10 metros
cibicos).

1000. Un decidmetro ctibico (0 1000 metros).

100. Una centena de metros eibicos (100
metros).

100000. Un hectometro eiabico (1 millon de
metros).

Segiin esto, (como se escribird 17 decimetros, 9
metros v 15 centimelros cibicos?

Dando 4 cada denominacion los lugares corres-
pondientes tendremos 47009.000015, como se vé
comprobado del modo siguiente:

decdm. metro, decim, centim,

17 009 000 015

Las medidas ctbicas no son aplicables 4 todos los
cuerpos, y hay muchos que no pueden tampoco ser
apreciados comodamente por el peso,

A fin de satisfacer las necesidades del uso, se
discurrieron unas medidas huecas capaces de conte-
ner una cierta cantidad de estos cuerpos. A estas
medidas se las llamo medidas de capacidad; y eran
entre nosolros, la fanega y sus divisores para los
aridos, y el cantaro y sus divisores para los liquidos.

En el sistema decimal estas medidas son las mis-
mas para los Aaridos y los liquidos; su unidad es el
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litro, sus divisores el decilitro, centilitro y mililitro,
sus mulliplos el decdlitro, hectolitro y kilolitro, por-
que el mirialitro es poco usado.

Como en este sistema todas las medidas eslan
relacionadas entre si, el lifro equivale & un decime-
tro cubico; pero advertiremos que, si en las medidas
cibicas el valor de los multiplos y divisores de la
unidad no esta en armonia con sus nombres O deno-
minaciones, en las de capacidad no sucede asi, pues
uno y otro marchan unidos.

Asi un decilitro es la décima parle de un litro,
un centilitro la centésima parte. Un decdlitro tiene
diez litros, un hectolitro ciento, un Fkilolitro mil
elcétera.

Por consiguiente son extensivas & estas medidas
las reglas schre las lineales:

1.2 Cada denominacion contiene 10 veces 4 su
inmediata inferior.

9.* Cada denominacion ocupari un lugar en la
escritura.

tComo se esecribirdn 1 hectolitro, 9 litros y 4
centilitros? = 109,04.

hestsl. deedl, litr, decil.  centil.

1 0 9 0 "

No nos detendremos mas en este punio que no
ofrece dificultad, siéndonos ya conocidas aquellas
reglas.

El litro se usa como unidad para liquidos en pe-
quenas cantidades, y para las grandes se emplea el
hectolitro, el mismo que se emplea para los granos
en sustitucion de la fanega.
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8. 4o
De las pesas.

La misma claridad que domina en las medidas de
esle sistema, se ve igualmente en las pesas.

Las que hoy estin en uso sin ser menos numero-
sas que las decimales, son infinitamente mas com-
plicadas por la poca uniformidad que hay en su
division.

Tenemos: 1.° el quintal, 2.° su cuarta parle la
arroba, 3.° el euarto de arroba, 4.° la libra, 5.° la
onza, 6.° la dracma, 7.° el adarme, 8.° el grano, en
el uso corriente: ademas el escripulo en las medici-
nales; y el marco, ochava y tomin en las de plateria;
(ue, sin contar la libra medicinal que es diferente de
la ordinaria, componen 12 denominaciones referentes
4 una sola unidad, que es la libra.

Casi iguales en namero las del sislema presente,
ofrecen la inmensa ventaja de su uniformidad y de
su sencillez.

En ellas la unidad es el gramo, sus divisores el
decigramo, centigramo y miligramo: sus multiplos
el decagramo, hectogramo, kilogramo, quintal mé-
trico y la tonelada; cuyo solo nombre, a excepcion
de las dos ultimas, nos dice ya su valor. referido a
la unidad.

Mis como en el uso ordinario no se necesitan cier-
tas denominaciones, inicamente aplicables 4 pesos
delicados, la unidad usual es el kilogramo; sus divi-
sores el hectogramo, decdagramo y gramo; y sus mal-
tiplos el quintal métrico y la tonelada.

Ya sabemos el valor de sus divisores por solo sus
nombres; réstanos saber-que el quintal métrico tiene
100 kilogramos, vy la tonelada 10 quintales,
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Con esto sabremos que todas estas denominacio-
nes ocupan un logar cada una en la numeracion, 4
excepcion del kilogramo que ocuparad dos, por ser la
centésima parte del quintal.

Por consiguiente: jeomo se escribirdnd tonelada 4
quintales y 2 Kilogramos?

tonel. quintal. kilGgr,

i 4 02

Comprobacion. Teniendo 1 quintal 100 kilogra-
mos, 4 tendran 400; y feniendo 1 tonelada 10 quin-
tales, tendra 1000 kilogramos. Sumando las cantida-
des tendremos que 1 tonelada 6 1000 kilogramos mds
& quintales 0 400 kilogramos mis 2 kilégramos, son
1402 kilogramos; que es la cantidad pedida.

Expresar en kilogramos 19 quintales. Si un quin-
tal tiene 100 kilogramos, 19 tendrin 19><100 0o
sea 1900 kilogramos. ¢A cuintas foneladas equivalen
729 kilogramos y 27 decigramos? Siendo el kilogra-
mo milésima parte de la tonelada 729.27 serin en
toneladas 0.72927.

(A cuintos quintales equivale la misma cantidad?
A 7.2927; que es la misma cantidad que 729,27 Kilo-
gramos, con la diferencia de que en ésla es el kilo-
gramo la unidad, y en aquélla el quintal. Véase la
comprobacion:

w1 Decdg.
1S Hectig.
=3 Dechg.

~1 Quintal.
pg Hecldg.
w] Quintal.
8B | kitsg.

= g

g\h’ilﬁg.

De ambos modos tenemos 7 quintales, 29 Kilogra-
mos, 2 hectogramos y 7 decigramos.
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CAPITUO IV

Uso del sistema métrico decimal.

En las aplicaciones de las medidas de este sisle-
ma pueden ocurrirnos dos dificultades:

1.* Reducciones de unas medidas & ofras.
2.* Apreciacion de valores.

La primera de las dos queda casi enteramente
salvada con las tablas que damos al fin, por medio
de las cuales se conoce la correspondencia de nuestras
actuales medidas con las del sistema decimal.

La apreciacion de valores no se hace en el siste-
ma decimal de un modo diferente del practicado en
la aritmetica ordinaria.

Sabemos que cuando conocido el valor de una
cosa, queremos saber el de muchas de la misma clase,
una simple multiplicacion nos conduce al resultado;
pedido y que conociendo el valor de muchas cosas, si
deseamos saber el de cada una, solo necesitamos
praclicar una division,

Asi mismo, en el sistema decimal una multiplica-
cion y una division bastan para resolver todos los
problemas de esta naturaleza, que pueden presentarse
en el uso comun.

Para mejor comprender esta verdad; aclarémosla
con algunos ejemplos.

1.° Costando 7 reales el metro de una tela,
ieudnto costaran 18 metros?

Multiplicando 7 por 18 obtendremos el nimero
126 como precio de los 18 metros.

2. Si 49 hectireas de tierra han costado 39416
reales, jcudnto vale cada hectirea?

Dividiendo 39416 entre 49, obtendremos el nu-
mero 78%, como valor de cada hectarea.
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Puede suceder muy bien que la unidad valuada
gea de distinto orden que las que componen la canli-
dad, cuyo precio se busca, 0 vice-versa; en cuyo caso,
es necesario (que preceda otra operacion 4 la que ha
de darnos A conocer el resullado que buscamos. Por
¢jemplo: si un litro de vino cuesla 2 reales, jcuinlo
rostaran 340 hectolilros?

Conocese bien que para resolver este problema,
se necesita préviamente reducir sus términos 4 una
sola denominacion. Esto lo haremos convirtiendo los
hectolitros en litros, y multiplicando enseguida la
canlidad resultante por el precio de cada litro,

340 hectolitros equivalen 4 34000 litros que mul-
tiplicados por 2 producen 68000 reales.

Por la misma regla, si 49 hectireas de tierra han
costado 39416 reales, jcuanlto costard cada drea
Reduciremos las hectdreas 4 dareas, lo que nos dara
4900 areas; y enseguida dividiremos los 39416
reales por esta canlidad; de lo cual resuliard por

precio de cada drea 7 reales y% de real 6 sean 29

maravedises proximamente.

¢Como se sabra el precio de un litro de aguar-
diente costando 47 reales, 1 decililro, 5 litros y 7
decilitros?

Reduciendo a litros toda la cantidad y dividiendo
47 por el namero resultante. Hecha la operacion,
tendremos que 47 reales entre 13.7 litros, produ-

cen 3 reales 100" O sean 5 reales 14 maravedises

2
Y oo de maravedi.
¢Como sabremos el precio de un litro de trigo
costando 540 los 8 hectolitros? Reduciremos & litros
los 8 hectolitros, y divideremos los 540 reales enire
los 800 litros que nos resultan; mas como €l dividendo

3
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es menor que el divisor, nos resulta el quebrado

-g—gg—cuyo resultado hallaremos reduciéndole & frac-
cion decimal, segiin la regla dada en su lugar. Hecho
esto tendremos que el valor del litro es de 0.675 rea-
les, 6 sean 23 maravedises proximamente.

Cuando el precio sea una cantidad mixta 6 com-
pleja, tendremos que reducirla toda 4 la ultima espe-
cie, y hacer la operacion con la cantidad resultante.

Por ejemplo, si 20 metros de pano han costado
1410 reales 20 mrs. jcudnto costard el metro?

Se reducen los 1410-20 & maravedises lo que da
47950 maravedises, se divide esta cantidad entre 20,

1
y el producto resultante, que es 2397T maravedi-

ses, sereduce 4 reales, lo cual dard por precio del
metro, 70 reales y una fraccion equivalente 4 18
maravedises.

Cuando esté definitivamente adoptada la division
del real en décimas y centésimas, todas estas ope-
raciones serdn multiplicaciones y divisiones decima-
les, que se ejecularin segun las reglas dadas para
cada caso.

Aun puede suceder que conociendo el valor de una
medida del actual sistema, queramos saber el de una
cantidad decimal. Por ejemplo, sabiendo el precio de
una vara de pafio, buscar el de una cantidad de me-
tros. En este caso reduciremos los metros 4 varas,
maltiplicando después la cantidad que resulte por el
precio de cada vara.

Por el contrario, cuando conocido el valor de un
metro, por ejemplo, queramos saber el de un nimero
de varas, reduciremos las varas 4 metros, y malti-
plicaremos la cantidad resullante por el precio de
cada metro.
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Ejemplos:

Si una vara de pafio vale 95 reales, cuinto val-
dria un metro?

Puesto que 1 metro equivale & 1.19630 varas,
multiplicaremos esta canlidad per 95, y obtendremos
como valor del metro 113.64850 reales, 0 113 rea-
les 22 maravedises.

Si un litro de vino vale 6 reales, cuanto valdra
un cuarlillo?

Teniendo el litro 2.046 cuartillos, dividiremos 6
por este numero; y hallaremos que el valor del
cuarlillo es 2. 9325 reales, O sean 2 reales y 25
maravedises.

De la misma manera pueden resolverse, con ayunda
de las tablas de equivalencias, las cuestiones de esta
naturaleza que se presenlen.

Preciso es hacer la advertencia de que cuando en
- un caleulo se presenten fracciones decimales de rea-
les, se reducen & maravedises multiplicindolas por
34, y separando en el producto tantos guarismos
como tenia la fraccion reducida.

De la misma manera podemos encontrarnos con
una medida ordinaria y una fraceion decimal, que
queremos reducir 4 uno de los divisores de aquella:
lo cual se verificard multiplicando dicha fraccion por
¢l namero de veces que la unidad de la medida con-
liene al divisor, 4 que queremos reducir la fraceion.

Sea por ejemplo, la cantidad 4.097 libras, 0 %
libras y 97 milésimas de libras: se trata de saber &

97
cuintas onzas equivale la fraceion ——-— 000" de libra.

Siguiendo la regla, diré: Si la unidad de la medi-
da, que es la libra, contiene 16 veces 4 la onza, que
es el divisor & que queremos reducir la fraccion,
multiplicaré 0.097 por 16, y tendré el resultado pe-
dido. Hecho nos encontramos con que, 0.97 de libra
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equivalen & 1 onza y

1000 de onza, 6 1.552 onzas,

Si aun queremos reducir esta fraccion & adarmes, la
multiplicaremos por 16 porque una onza tiene 16
adarmes, con lo enal nos resultari la nueva cantidad
de 8.832 adarmes.

Si aun queremos reducir esta fraccion & granos,
la multiplicaremos por 36, namero de granos que
liene un adarme, de lo cual nos resultard la cantidad
29.952 granos, es decir, poco menos de 30 granos.
Luego la fraccion 0.097 libras equivale & una onza,
8 adarmes y 30 granos.
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Partido de Medina del Campo.
ANIAGO Y OTEA.

Obrada—4 cuartas=400 estadales, 13 } piés el estadal.

Hecidreas. Hecldreas.
i estadal.. 0,00 14 14 3 cuartas.. 0,42 44 83
2 ...0000. 0,002829 4 obrada.. 0.56 59 77
Bl e 00042 84 - T « 11,4319 458
4 .o..0... 0,00 56 59 8 ssrvevan - 3,0070 23
D hasevese 0,00-7074 ! B 2,26 39 01
O yeses 0:00:8% 80 Vg LU oy 28270879
T eieernes 0,009904 6 ........ 3.30B5857
8 ..iaiaes 0,01 1319 T adseeses 3,96 1895
9 ..d0 v 0,01 27 34 8 ciiienes 4527803
10 ... ... 0014049 9 ........ 15093781
2O 002 8208 O L2 5,65 97 79
BOF N0 2E AR 90 s i ,31 94 58
£0-.0 . « 0006897 30 .. ... 469792 17
B0 ........ 0,070746 40 ........ 22.63 90 16
60 .. ..... 0,084896 50 ........ 28.29 87 45
M0 wvveves 0009045 60 ..... . 433,95 85 74
B0 ienennins: Q43408 T Sl 39,61 82 54
B0 e RT3 48 B0 o, ««- 45,27 80 33
{cuarta.. 0,44 1494 90 ........ 50,93 78 12
Ritesis erene 028/ I0BE 400 0ol L. 56,69 77 91

ESTADALES | Obradas|Cuartas.| Estad. |Varas.| Pies.
1 centiarea.. 0, 07067 » » » 1| 3,880
{ 4rea...... 7, 06741 » » y § 1 328:.
i heclarea.. 706, 74101 | 3 6 15 | 0,049
2000000 1443, 48202 3 2 13 9 6,844

3 ..... 2120, 22304 5 1 20 4| 4642
4...... 2826, 96405 T » 26 19 | 4,689

5... .. 3533, 70507 8 3 33 14 | 2,486
6...... 4240, $4608) (0O 2 40 9| 0,283

Tee ves 4947, 18710 42 1 47 3 | 7,081
8..... 5633, 02812| 14 » 53 18 | 7,146
9...... 360, 66912 15 3 60 13 | 4943

10... .. 7066, 41014} 17 2 67 8| 2,744



—A0—

Partido de Medina del Campo.
LOMOVIE]JO.

Obrada—4 cuartas=>500 estadales, 10 } pies el estadal.

. Hecldreas... . . Hectareas.

{ estadal. 0,00 08 55 2 cuartas. 0,21 39 88
Higwpwa et 00 AT 44 3 .enenss 0320982
By aaa (D020 6T 1 obrada. 0,42 79 77
B saenss. 0003423 2 .aase 0,85 59:04
Diasesens 00042790 G una v 11283931
fiiahes we 0,008 38 4 caewen i 4908
T assenss 00059 94 Bisanarse 2443 088H
8 ..ss... 0,00 68 47 Blidadres 2561802
e e TLOD 7 2,99 38 39
8

LR

10 ....... 0,00 85 B9 . 3,42 38 17
20 vieunas 0,01 74 19 D ines-e 38517 94
B0LS s 0028808 LIDin e 3,27:97094
40 oo, 0034238 0 20 (oqes.. 8,88 0542
50 +ione.. 0042797 30 iy.... 19,83 9343

90 o0 0eoe 0084387 40, .0, 0e.. 47,41 90,85
70 soeeves 0,050946 50 ..,.... 21,30 8386
80 v..e.-u 0,06 8576 60 .uy.... 28,67 8627
90 sieo..o. 0077085 70 ... .. 20,95 83 908
100 . ....c 0085595 80 ....... 34,2381 70

i cuarta.. 0,10 6904 90 ...... 38351 79 41

u $00-..5.... 42,70 77 12
ESTADALES, |Obradas|{Cuartas.| Estad, |Varas.| Pies.
i cenlirea.. 0, 11682 » ¢ » 1 | 3,880
Yigreal.. ., 11, 68284 » » 14 8 | 3,285
1 heclarea.. 1168, 28616 2 | 43 3 | 4,540
21 Gacc 2326787933 4 2 86 7| 0,099
3... .. 3504, BHR40 7 » 4 10 4,648
- Ll 4673, 14466 9 i 48 i 6,947
5. ... o844, 43083 14 2 91 b | 2496
6io.ou. 7009, 71700| 14 » 9 8 7,045
Teeeo.. 8178, 00316) 16 { 53 0 0,344
8i..... 9346, 28033| 18 2 96 3 | 4,893
9iea... 10514, 575501 24 » 14 7| 0,442
10,..... 11682, 86166| 23 i 87 10 4,991



Bobadilla. ., psgs w5 o

Villaverde.

« (V. Aniagoy Otea).

Brahojos. . . . . Idem.
Campillo. . Idem.
Cdrpio. Idem.
Carrmncﬂ]o ldem.
Cervﬂlego de la Cruz. Idem.
Descarga-Maria.. , Idem.
Duefias de Medina.. Idem.
Foncastin. . Idem.
Fuentelapiedra. . Idem.
Fuente el Sol. Idem.
Gomeznarro. . Idem.
La Seca. . Idem.
Medina del Campo Idem.
Moralejade lasPanaderas. ldem.
Pozal de Gallinas. . Idem.
Rodilana. Idem.
Romaguitardo. Idem.
Rubi de Bracamonte. . Idem.
‘Rueda. : e Idem.
San Vicente del Palacm 3 Idem.
Serrada.. A Idem.
San Martin del Monte.. Idem.
Torrecilla del Valle. . Idem.
Velascdlvaro.. . Idem.
Villanueva de Duero.. Idem.
Villanueva de las Torres. Idem.

Idem.
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Partido de 1a Mota,
ADALIA.

Tguadas—4 cuartas=400 estadales, 12 pies el estadal.

Hectareas. Hectareas.

{ estadal. 0,00 11 17 3 cuartas. 0,33 53 94

D lene onaa 00980 58 {1 ignada. 0,44 71 92

Sl 000 33 53 Diaawa.. D89 43 84

4 iacanes 0,00 44 71 e T o 1Y 0 S i

Bieweaw-w 0,00558) 4 ....... 1,78 8769

6 ..0 vos 0.00 6707 B s smmedey 2285962

b el Al Blieesads 28830 58

8 vaveues 0,00 89 43 T oceeeee. 3,4303 46

Qiss ass 00101 61 B an el AETTESD

10LEERGNG. 0,004 79 9. i ae. 5024734

20 v:v00s. 0,022389 40 ...... 4,471924

30 e.0.. 0,03 3539 20,000 . 894388

40 oo cvee 0044719 30 ....... 13,41 B7 72

B0 ve 4uvs 00558 99 40 ....... 17,88 76 90

60 suieuis 0,067078 50 ....,..| 22,35 96 24

70 oeviar 0,078258 60....... 26,83 15 43

80 ....... 0089438 70....... 34,30 3469

80 vaenn DA 16UE. RO il 36,77 53 93

1 coarta.. 0,41 1798 90 ....... 40,25 713 17

sesess. 0,2235 06 100 ....... 44,71 92 42
ESTADALES, (Tguadas |Cuartas.| Estad. ivaras. Pies,
1 centiarea.. 0, 08944 » - » i | 3,880
i area ..., 8, 94469 » » 8 15 | 1,035
1 hecliarea .. 894, 46009 2 » 94 7| 4549
2 .e.. AT88, 93819 4 | 88 15 | 0,099
- e 2683, 40728 6 2 83 66 | 4,640
4..0... 3B77, 87638 8 3 741 14 | 0,199
B..wees 4472, 34548| 1H » 72 5| 4749
6...... 5366, 81457 13 | 66 13 | 0,298
T...... 6264, 28367 13 2 (i 4| 4,848
Booe, <1488, 75277 A7 3 55 12 | 0,398
9...5... BO50, 22186 20 » 50 3| 4,948
10...... 8944, 690986| 22 i 44 i1 ] 0,498
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Partido de la Mota.

ALMARAZ.
Yera—12 cuartas==1200 estadales, 9 pies el estadal.
Héctareas. Heetdreas.
1 estadal. 0,00 06 28 7 cuartas. 0,44 02}05
B s 0042 BT gl A 0,50 30;91
Sissene 0.0048 86 9 iiiiee. 0568 5077
F.ooavee 0002548 40 ....... 0,62 88i64
Bty o 0,003 4% 41 ....... 06891750
Bilacaiats oree » 010037 13 1 yera.. 0,75 46;37
T oeivieas 0,00 44 02 2 eeianas o 1,50 92,74
St 0,00 50 30 b L A 2,2639!“
9 ...0.va 0,0056 59 Fire LGN 2800 BHAR
10 ....... 0,0062 88 Bisesan o “HTT 34186
SO LU 004 28T B 4’5278,23
BON i 0,01 88 65 T A 5,28 24 60
40 ....... 0,02 51 54 i R 803'70l
B0 ....... 0,03 14 43 g Tl 679 13
00 ivae « 0030731 10 e 7546373
70 .00iies 0044020 20 ....... 45,09 27344
80 L avan 0080309 “30iis ‘3263‘)1 16
80.. «+ - 05056507 S0, 30!85488
{ cuarta.. 0,0628 86 50...... <183 18
9% iveen. OA2BTT2 60 (nonr 452132{
Ftovie A8 885 70 Al 52,82&805
SO 0954548 B0 60‘310977
L . 0314432 9% ..,.. 6794 73|49
Oty . 0377318 100 ....... 75,46 3721
ESTADALES, Yara. |Cuartss,| Estad. |Varas.| Pies,
i cenliarea.. 0, 15901 » » » 1 3,880
1 area...... 15, 90167 » » 15 8 1,035
1 heelarea. . 4590, 16728 i 3 90 1 4,549
2 ..... 3180, 33456 2 7 80 3 0,099
Saliialile’s 4770, 50184 3 i1 70 4 4,649
4...... 6360, 66912 b 3 60 6 0,199
Bt 7930, 83641 6 1 50 1 4,749
Goveor. 9341, 00369 7 i1 A1 » 0,299
3 A S 11134, 17097 9 3 N { 4,848
8 .. .. 12721, 33828| 10 q 24 3 | 0,399
9..... 14341, 50554 44 11 11 4 4,949
10...... 15901, 67282| 13 3 1| 6| 0408
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Partido de 1a Mota.

BAMBA.

Ignadas—4 cuartas=900 estadales, 10 pies el estadal.
Hectdreas. Hectdreas.
1 estadal. 0,00 07 76 2 coartas. 0,34 93 69
veenss 0,001352 3 ....... 0,524053
& nanen. 0,0023 20 {1.....:. 0,698738
$niv wae 0003105 2 iis0i. 1397476
B sisers. 0,00 3881 8 ees e 2,0962 14
8340 we 0,00 4638 £ utiinae. . 2,79 4952
Taeiwaos 0,005434 5 ..uu... 3,4036 90
84 tveer 00062144 6., oo, 4,192428
9.... .. 0,006987 Toeeevais 4,89 11 67
10 v... .. 0,00 77 63 B ... .4, B,589905
20500000, 00408527 0 9....... 6,288643
30 ciinu.. 0023201 A0 .44l 6,98 73 81
40 ....... 0031085 20 ....... 13,97 4763
80 niensne 0,03 8818 80 v.iiinn. 20,96 21 44
60 . ..., 0,046582 40 ....... 27,04 9526
70 iivviu. 0,05 4346 B0 vivns. 34,93 69 08
Bl viesas 0,00 24400 60idusiin. 41,02 42 89
B0 Eans . 0,08 9878 0% 5403 . 483,91 16 1
W0 wb.sa, D07 TBBT B0 scriun 55,80 00 53
i coarta.. 0,47 4684 900... ... 62,88 64 34

100 ....... 69,87 38 16

ESTADALES, |lguadas. Cuartas.| Estsd. |Varas.| Pies.

i cenliarea.. 0, 12880 s . » i 3,880
area...... 12, 88035 » ’ 12 9 | 7,033

1 hectirea... 1288, 03549 2 » 88 0 3,549
2...... 28578, 07099 4 1 76 0 7,099
3..... 3864, 10649 6 2 64 | 1,649
.00, D152, 14109 8 3 82 i 5,199
b.... . 6440, 17749 10 4 40 1 8,749
B.ovv.. TI28, 21209] 42 5 28 2 | 3209

T ..o0. 9016, 24840 13 > 16 2 6,849
8...... 10304, 28399 47 1 4 3 1,399
9...... 11592, 31948 19 i 92 3 4,948
10...:.. 12880, 35498 21 2 80 3 8,498



—45—

Partido de la Mota.
BARRUELO.

Fanega—12 celemines=300 estadales, 12 piesel estadal

Hectdreas. Hectareas.
1 estadal. 0,00 11 17 10 celemin 0,27 94 95
2 .. 2500 0,002235 {4 fanega. 0,30 74 44
g 6,00 33 53 Liisise o 0733 B3 04
£ .. ... 0,00 4474 B ceresd 0T 0P8R
D dessass 0005589 3.0 coene 41,0061 82
6 ....... 0,00 6707 Bivusanne  1:35487%
A s G000 7825 Bligane we. 0T B80T
8 .. ...v. 0,008943 Qs R0 6Y
9 Uiee os 10,0104 61 e e 2 8417180
10 . coeen 0,0141 79 Sieninonne, 2,08 30hd
20 g D02 e3ha P ledanns, . 300095 48
1 celemin 0,0279 49 10 ....... 3,35°39 i3
2 ieennes 0,0858909 20 ....... 6607886
3 ..000.. 0,083848 30....... 10,06 18 29
Rt A R A g R E el {3,4{ 57 72
5 veenans 0,307 47 B0 ....... 16,76 97 15
B.iiaana 0167697 60 .....0. 20,4238 350
T aesens 0,956 46 70 ...... 234717602
8 ....... 0223596 80 ....... 26,83 15 45
9..cc0. 0264545 90 ,..... 30,19 B4 88

100 ....... 33,83 94 3

ESTADALES. |Fanegas|Celems, | Estad. |Varas,| Pies,

i centiarea.. 0, 08944 » » » {1 | 3,880
{ dreae..... 8, 94469 » » 8 15 | 1,035
{ hectarea.. 894, 46909 2 11 19 7| 4,549
2. .... 1788, 93819 8 i1 13 15 | 0,099
3...... 2683, 4072 8 i1 8 6 | 4,649
4...... 3577, 87638 U EE| 2 14 | 0,499
B.... . 4472, 34548 14 10 22 5 | 4,749

6...... 5366, 81457| 17 | 10 | 46 | 13 | 0,208
To..... 6261, 28367] 20 | 10 | 44 4| 4,848
8...... 7485, 75277| 23 | 10 5 | 12 | 0,398
9.... . 8050, 22186] 26 | 10 » | 3| 4948
19 ... 8044, 69006| 20 9 | 10 | 14| o408
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Partido de 1a Mota.
BENAFARCES.

Fanega—I12 celemines=206 estadales de 12 pies.

Hecldreas. Heclareas,
{ estadal. 0,00 11 17 {44 celemin 0,21 11 12
2 ensne, LO0RRIE 1 fanega 0,23 03 04
oM e 01003383 B oo 0B8R
A aanne. 0,00 4574 ey L S S i L]
B caienaas: 300 B 89 £ v s, 09249 L6
B e vaa s 0067 01 S o et B
B e A0NR PR L6 i 1,38 18 24
8. ..... 0,0089 43 7 I P R Wi B BT
Y wesienns D01 01 G Svtaian « 1,84 24 32
30 o ieay s 0:01 170 s 2,07 27 36
1 celamin 0,01 91 92 10 L eavesa 2:30.30 40
B e 03 B3RS 90 ..o 4,060060 81
. Lab s DLOBUTH O30 , 6,90 91 22
., ee.. 0,016768 40 ....... 9,212(63
W onmianion | 0L BOG00 B0 G sl iy 11,51 52 04
G w0 040 B4 B2 60 Jio. .y 43,8182 55
RiGlrs vasaa 0D S3CERR TG e 16,12 12 86
(i AR A R e A 7 e 18,42 43 27
e O R R e . 20,7273 68
. 1) Sy S « 0,49 1920 400 ....... 23,0804 09

ESTADALES. Fanegas | Uelem,

1 centifrea..
i Area......
1 heclirea..

10405 v

0, 08044

8, 04469
994, 46909
1728, 93849
2683, 40728
3577, 87638
5472, 33548
5366, 81547
6261, 28367
7185, 75277
8050, 22186
8944, 69096

s OO Ok ¥ 0w o

Estad. |Varas Ples.
» 3,880
8 15 1,035
1 2 | 7,536
3 9y | 6,072
b 6 4,608
7 3 3444 ¢
9 0 1,680
10 13 0,216
12 9 7,752
14 G | 6,288
16 3 4,824
» 13 | 6,360 4
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Partido de 1a Mota,

BERCERO.

Fanega—12 celemines=275 estadales de 12 piés.

Hectareas. Hecldreas.

1 estadal. 0,00 1117 41 celemin 0,28 {8 24

2 o een o 0,00 22 35

3 .eeasss 0,00 33 53 {1 fanega. 0,30 77 44

$ co0eess 0,00 5474 2. ... 0,6148 89

B iawaiens 0,00 b 89 b avutsiin 092 23 34

4 ooveees 0,0068707 Ao ciw 1,2297 79

s simeaeee 00007826 B alian 1 1,53 72 23

8 oo iove 0008948 B io.eeinir 1 ,SE 46 68

9 0,01 01 64 Yoimraaqu 2;08.24 48

10 . . 0,004170 8 ...... 2,45 95 B8

20 isaves 0028389 9 . kieeL 2787008

i celemin 0,02 5620 40...... 3,07 44 47

2 ceveess 0,064240 20 ....... 6,14 88 95

B oo 007 68 T & B0 ) wiganaid 92299 43

4 i wnen 01028 81 M0 aiises 12,29 1T ™

B vesawest 0,12°81 04 - B0 ool 45,37 22120

B oinaseyo OB 3T 220000 .. 18,44 66 87

Tesren amiwe AT DS B2 N0 S can s 21,08 418N

8 sewepea 0,20049 63 B0 aons 1 24,569.55.83

9 ...e0.r 0230583 90....... 27,670031

10 ..00ev. " 0,25 62 03 400 ,.:.... 30,74 4% 79
ESTADALES. Fanegas| Celem. | Estad |Varas.| Pids,
1 centiirea.. 0, 08945 » » » 1 3,880
1 frea...... 8, 04469 » > 8 15 | 0,035
1 hectarea.. 894, 46909 3 3 » 11 | 4,549
ee.... 4788, 93819 6 6 1 71 0,098
3. .. 2683, 40728 9 9 2 2 | 4,647
4...... ‘3571, 87638| 13 . 2 | 14| 0,196
B....0. #4472, 34548| 46 3 3 9 4,745
B L. 3366, 81547 19 6 4 b 0,293
Tvoeeee 0201 28367 2% 9 5 0 4,843
Bivaare (7400, 15270 26 » b 12 0,391
9... .. 8050, 22186| 20 3 6 | 13 | 4,94
10...... 8044, 69096 32 6 T 3 0,490
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Partido de Ia Mota.
CASTRODEZA.

Iguada—6 cuartas=600 estadales de 10 pies.

Hectdreas. Hectdreas.
1 estadal. 0,00 07 76'° 4 cuartas. 0,31 05 50
2. ...... 0,004852 §.. ... 0,38 81 87
3.0 .. 0,0023 329 1iguada. 0,46 58 25
. ..... 0,0031 05 2 uaievs 10,93 46'50
B oo 00088 84 30 Lo 430 7478
6 ...o..0 0004658 &,...... 1,863304
Toeiaans 0005438 5 ., ... 2320127
8 oiciaes 0006214 6....... 2,7949 52
9 ..00aa. 0,006987 7....... 3,26077%
10 ....... 0,00 77 63 8 ed i 3726603
200 .. ....0 0086527 9...,... 4492498
) A . 0,0232901 10 .. ... %,0582 54
40 ....... 0,031055 20,...... 9316508
80 ....... 0,038818 30 ,...... 13,97 4763
60 . ... 0,066582 40 ....... i8,63 3017
70 cevueas 0,05 4346 50 ...,... 23,2012 72
80Tl 0,06 21 40 60 ...,... 27,94 95 26
90 ...... 0,06 9873 70 ,...... 32,6077 81

i cuarta.. 0,07 76 37

cava 0,15 B2 75

ceee 0,2520 42 100

80 .. .... 37,26 60 35

90

£1,92 42 89
. 46,58 25 14

ESTADALES. |Iguadas,|Cuartas.| Estad. |Varas.| Pids.

1 cenfiarea . 0, 12880 » » » i 3,880
i érea..... 12, 88035 2 » 12 9 7,035
1 hectarea.. 1288 03549 2 » 88 » 3,549
enann 2513 07099 4 1 76 » 7,099

sunens 3834, 10649 6 2 64 1 1 649

4.. ..o 5152, 14199 8 3 52 i 5{99
B...... 6440, 17749 10 4 40 i 8.749
6...... 7728, 21299 {2 5 28 2 3,209
eesnss 0016, 24849 15 » 16 2 6,849

«ss.e. 10304, 38309| 147 i 4 3 1,399
O..,... 11592, 31948 49 | 92 3 4,948
10,..... 12880, 35498| 21 2 80 3 | 8,498
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Partido de 1a NMota.

CASTROMEMBIBRE.

Yera—6 cuartas=600 estadales de 9 piés.

Heclareas. Hectareas.
. 0,00 0628 & cuartas. - 0,23 15 4%
0,00 12 57 APV S B 03% 44 32
0,00 1886 1 yera... 0,37 73 18
0,00 25 {5 Yot s e G 883N
0,00 31 44 A 1,13 19 55
0,00 37 73 e . 41,50 92 74
0,00 44 02 D Cileenew A4 8800 83
0,00 5030 6 ....,.. 2,263914
. 0,00 56 59 Mot sssaw b 20k 230
0,006288 8.... .. 3,018548
. 0,01 25 77 I S s 3,39 58 67
0,01 8865 10 ....... 3,77 31 86
0;02. 51 58 20 ,...... T7,546372
0031442 30..,.... 11,31 9558
0,037731 40 ... ... 15,0927 44
0,04 4020 40 ..,.... 18,86 5930
0,056 €309 60...... 22,6391 16

0,053597 170....... 926,41 23 02
. 00628 86 80 ....... 30,18 54 88
. 0425772 90..... . 33,9586 74
0.48 86 39 100 ....... 87,73 18 60

ESTADALES. Yera. |Cuartas.| Estad. |Varas.| Piés.

1 centiirea.. 0, 15901 » » . i | 3,880
1 &rea...... 15, 00167 " " 15 8 1,035
1 hectirea.. 1590, 16728 2 3 10 q 4,519
2. iees 3110, 33556 b 1 80 3 0,099
3..0.e. 4170, 50184 7 H 70 4 4,649
axt i 6360, 66912 10 3 60 6 0,199

5 ..... 7950, 83641 13 i 50 T 4,749

A 9541, 00369] 15 5 1 » 0,299
'?‘.. iy {1!3! 17097] 148 3 31 1 4,848

B s D270245 JaRIB1 24 | 21 3 0,399
b H3li, H0554| 23 5 i1 4 4,949
10... .. 15901, 67282| 26 3 i 6 0,498

b
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Partido de Ia Mota.

MATILLA DE LOS CANOS.

Iguada—4 cuartas=600 estadales de 10 piés.

Hecldreas. Hecldreas.

2 cuartas. 0,23 29 12

{1 estadal. 0,00 07 76 3 Eoawnay D.34:98.69
O eaaielys OO0 552 i iguada.. 0,46 58 25
e e ;0023220 L Y 0,93 16 50
4icaavess 00031 05 & cevdens - 13971478
Siresad - 00023881 $oloilii 1,86 33 01
6 eeovse 0,00 46 58 I 3 2,32 91 27
Y .. 0,00 54 34 B e 2,79 49 52
o ST e 0,00 62 11 s Sttt L3 260708
9 seeu.ne 0,00 69 87 B senenire’ oyl 20000
1000005050 0100 6163, el 190898
L Eapry 0,01 5827 10 ........ 4658254
b LB SR |1 o ) T AR S e 3, 4
30 coveee: 0,0310585 30 ....... 13,97 47 63
80 ...... 0,0388148 40 ....... 18,063 30 17
60 sieas (BOLBE B2 B0 sovie.e 23.20012:72
0 renisii ws 03 53801 G0 Gash e 97,94 95 26
B0i 5 o 0.06:24 107 70 saeenae 32607781
B0 e e etere 0,06 98 7 80 .....00 37,26 60 35"
10000 c00ie 0,07 G637 00 L.cvene £1792:59.89
i cuarta.. 0,41 6456 100 ....... 46,58 25 44

ESTADALES. Iguad, |Cuartas, |Estadad|Varas | Pids.

1 centiarea.. 0, 12880 . » » 1 3,880
1 Area...... 12, 88035] » ; 12 | 9 | 7,035
1 heclarea... 1288, 03540| 2 « | 88 | 0 | 3819
2 .u... 2376, 07099| 4 1 26 | 0 | 7,009
By - 3864, 10649! 6 1 | 114 1| 1,649
fooeun. 51320 14100| 8 2 | 52 | 1| 5190
5.... . 6440, 17749 10 2 | 140 { | 8749
8L 7128, 21299| 12 3 78 | 2 | 3,209
Tuveere 9016, 24849| 15 g 16 | 2 | 6.849
8...... 10304, 25399| 17 x 104 3 | 1,399
9...... 11392, 31048| 19 1 2 | 3| 4948
40...... 12880, 35498| 91 1 {130 | 3 | 8498



i 1

Partido de 1a Mota,

MOTA DEL MARQUES.

Fanega—12 celemines=—=200 estadales, 12 piesel estadal

Heetareas.

Hectdreas.

.

.

ar e

e

...
= D 00 1 o T A BT = © D 00 ~1 O U A 03 RO =
AT

estadal. 0,
0

celemin

Taaan

sees 0,0033 53

0
veus 0
0

e
0

. 0
«oes 0,09 31 65

seaw

coe 0,13 04 3

<asee 0,14 90 64

“aae

0,18 63 30

100

D00 =1 O O e G0 DD =

-

i
4 57 72
15,65 17 34
17,88 16 97
20,12 36 59
22,35 96 24

1 N R

ESTADALES.

Fanegas | Celems,

Estad. |Varas.

Pies,

{ centiirea..
1:8ren. oo o
1 heclarea..

R

L

DS v d
Tuive wnte
Beeaiis
- PSR
10 LA

0, 08944
8, 94469
894, 46909
1788, 93819
2683, 40728
3677, 87638
4472, 34548
5366, 81457
6261, 28367
1155, 75277
8050, 22186
8944, 69098

-
Lo 00 0 &

17
22
26
31
35
£0
44

[

e
CE G B e 10 S GO O b -

- -
-~

— ey WU
-

[

-
DWW i Ot ¥

[
——

-

3,880
1,035
1,549
6,099
7,649
3,199
7,749
3,298
£848
0,398
1,918
6,408



—5%—

Partido de 1a Mota.
PENAFLOR.

Fanega—12 celemines=208 estadales de 12 pies.

Hectareus. Hectar eas.
1 estadal. 0,00 11 47 11 celemin 0,21 31 61
9 _i.es. 0,0022 35 { fanega. 10,2325 40
Gl eeaa, 0100:33:53 D e, .. 0,46 50 80
UL a0l ¥ty 0,6978 20
B veases 000558 4. g 0,93 01 60
Direiorel e 0,00 67 07 e 1,16 27 00
T ieivies 0007825 6 ....... 1,395240
8 e 0000 8043 S S oL o LY
SR YR U e 1,36 03 20
10 ...oens. 0,04 14 79 A 2,00 28 60
1 celemin 0,04 93 78 10 . ... 2,32 34 00
O e e DIO3RTRE 20N i 46h 0801
B aan Q0B BN T3l T <. 6,9762 01
4 i 0,07548 40 0 .oi. 9,30 16 02
B et O AR aAR R, A e 1 4000070.08
6 .ocoees 0416270 60 ....... 13,95 2403
e e e S8R T . 16,27 78 04
S a0 b g0RE: 8D e .. 18,60 32 04
i e T ) el B 20,92 86 05
20 s s me e 40 BRI T AO0 23,25 40 06

ESTADALES, Fanegas, Celems,| Estad. [Varas.| Ples.

{ centiarea.. 0, 08944 » . . 1 3,880
B IR 8, 04469 > . 8 15 1,035
1 hectirea... 894, 46909 4 3 10 1 4,549
B.i.ves 4778893840 8 o 3 ) 6,099

e oL 2683, 40728| 12 10 14 | 1,649
%£...... 3b877, 87638| 117 2 i 3 3,199
ey . 4472, 34548] 21 9 . 5 4,749
Disiies . 9366, 84187 28 9 10 12 0,298

T siane o G201, 283671 30 1 3 14 1,848

B ites 7188, TBRITL 38 4 14 6 | 6,398
D.cases | BOGO, 22{86] " 38 8 7 8 7,948
10...... 8944, 60096] 43 » » i1 0,498



—B3—

Partido de 1a Mota.
S. CEBRIAN DE MAZOTE.

Iguada—8 cuartas=800 estadales de 9 pies.

Hectdreas. Hecldreas.

1 esladal. 0,00 06 28 5 cuartas. 0,31 44 32

P asenane 00042 57 seaees - 3THISE

3.... .. 0,00 18 86 Vsannes 0,54 D208

C AR 11 ) 5L g2 i ignada. 0,50 30 91

B oseoese. 0003144  2....0.. 1.0064 82

BlGnaiaas 10,00 37013 W AT 1,50 92 74

T coiaeas 0,00 44 02 Al a2 01 2865

8 ceoaees 0,008030 B....... 2518487

BRSNS I0IDD BEBEL 8 e /04 SAUAY

10 ....... 0,00 62 88 Tisaanes 20216 40

20 oeaaas 0:04 25 77 85 svaes.  4,02/4731

30 ....... 0,01 8863 Qi AhagEns

40 .veei.. 0,0251 54 40 ....... B5,03091%

50 . w.... 0,031443 20 ....... 10,06 18 29

60 iiseves 0,037731 30 La..... 45,0927 44

T0 eeaseu 0,064020 40,0000, 2012 36:59

RS E 0,050309 BO. . eelese 28,45 45793

90 ....... 0,056597 60....... 30,18 54 88

1 cuarta.. 0,06 28 86 70 ....... 35,21 64 03

venniaso 0,12 BT T2 80 . vuvee.. 50,2878 88

Bliinaees DAB 8669 180 ..., . 48,2782 33

B iveies 02518 45 400 ... .000 50,3081 47
ESTADALES. [Iguadss,|Cuartes.| Estad. |Varas.| Piés.
1 centiarea . 0, 15901 » » » i 3,880
1 &rea..... 15, 90167 » » 15 8 1,035
1 hectarea.. 4590, 16728 1 1 90 1 4,549
2.00... 3180, 33456 3 7 80 3 0,099
3...... 4770, 50154 8 1 70 4 4,649
4.. ... 6360,66012( 7 7 60 6 | 0,199
Bo..... 7950, R3644 9 7 50 7 4,749
6...... 9544, 00369 14 7 e » | 0,299
Teaswss 44431470971 43 o 31 1 4,849
8...... 12721, 33828] {3 T 21 3 0,399
9...... 14311, 50554 17 1 11 4 4,949
10...... 15904, 67282| 19 7 { 6 0,498




—B1—
Partido de 1a Mota.
TORDESILLAS.

Obrada—4 cuartas=266 estadales, 81 } pies el estadal.

Hectdreas. Hecldreas.,

1 estadal. 0,00 14 14 1 iguada. 0,3763 75
s 0 2 ceaeaas - 0,78.27 50
3 0 3 rreimae 4,12 95 28
4 ] 4 eoee. 4,50 5504
5 0 Buprascn 4,88 18 76
6. 0 Biieiaes 922582 51
7 0 7 e 2,53 46 27
8 0 8 oiennes 301 1002
. aseves 338 T T

$0%sdaias - 3,76 3758
20 veeenre 7,52 7508
30 vu.nv.. 11,29 42 B9
40 v.uue.. 15,05 50 12
50 ....... 18,81 87 65
0 60 -..v... 22,58 95 18

70 cvee.. 26,3462 T
0,09 40 93 80 ....... 3041 00 25
0188186 96 ... .. 33873778
3 .ieiiie 0282279 100 ....... 37637531

1 cuarta..

ssrasasn

ESTADALES, Iguadas|Cuartas.| Estad, |Varas,| Pies.

1 cenlidrea.. 0, 07067 » " ® i ] 3,880
ared...... 7, 06741 » » 7 i | 3,288

1 hectarea .. 706, 74101 2 2 41 15 | 0,048
coee o 1443, 48202 3 | 16 19 | 7,069

3.0, .0 2120, 22304 i 3 58 14 | 5,768

4. ..., 28926, 96405| 10 2 33 19 | 4,689

8.. ... 3833, 70507 43 1 9 8 | 3611

| Pl 4240, 44608| 13 3 51 3 1,408
Teeesn. 4947 18710 18 2 26 3| 7,084
8...... 5653 09811 91 | i 8| 6,021
LA 6360, 66912| 32 3 43 3 3,818

{1 AR 7067, 41014 26 2 18 8| 2,741



Berceruelo..

Casasola.

Gallegos.

Marzales. 7
Pedrosa del Rey. .

Pedroso.

Pobladura de botledra

S. Miguel del Pino.

S. Pedro del Atarce. .

S. Pelayo. .

S, Roméan de la Hornua .

8. Salvador.
Tiedra. .

Torrecilla de la Ahadesa.

Torrecilla de l1a Torre.
Torrelobaton. . .
Torre de Duero. .
Urnena..

Vega de Valdetmnco
Velilla. .

Velliza. .

Villavellid. .

Villan de Tordesillas.
Villalar.
Villamarciel
Yillalbarba
Villardefrades..
Villasexmir.
Villavieja. .
Villaster.

(V.
(V.

(V.

Bercero.)
Idem,

Adalia.)
Idem.

Bercero.)

(Matilla de los Cafios.)

(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.

.

(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.
(V.

Bercero )
Matilla.)
San Cebridn.)
Penaflor.)
Bercero.)
Adalia.)
Bercero.)
Idem.
Penaflor.)
Idem.
Idem,
Castromembibre.)
Adalia.)
Barruelo.
Matilla.)
S. Cebrién.
Matilla.)
Bercero )
Matilla,)
Benafarces.)
Almaraz.)
Pefiaflor.)
Bercero.)
Idem,



—B6—

Partido de la Nava,
ALAEJOS.

TFanega—12 celemines=400 estadales de 12 } piés.

Hectdreas. Hectdreas.

1 estadal. 0,00 11 65 10 celemin 0,38 83 49

aesanan 0,002330 41 ... D42 T84

3 .aslsnes D,00:340b 1 fanega.. 0,46 60 19

& eennss 000060 ' Dihiiean 0,93 20 39

B oesas.. 0,00 58 25 8 cawwnee 1,30 80 B8

6 ... ... 0.0069 90 4 .00.000 4,86 4078

T esvsnavs 0,00 B1 BY Bliieneass 2330007

8 veseses 0,0093 20 Bleanser 270617

8o oo 0,005 85 2 i 3,26 21 36

10 .cousvs 0,01 16 50 8. 3,72 81 56

20 sieeess 0,02 33 00 9. 4190 41 75

30 o e 0034981 10 ....e. 4,86 0105

1 celemin 0038834 20....... 89,3203 90

2000 0077669 30....... 13,98 05 86

3 cavtaiiie 044 6504 40 ... 18,6407 81

4 sseees 0458339 B0 .. .00.a. 233009 76

Bveeasas 0494478 60 00v.o.. 27,0611 72

6 consver 0233000 70 ..ceins 32,62 13 67

Toeceswn 0271844 80 .v..... 3728 1563

8 eeiaas 0310679 90 suse... 41,9417 58

9 ..000.. 0,340514 100 ....... 46,60 19 53
ESTADALES, |Fanegas|Celems,| Estad. |Varas.| Pies.
i centiirea.. 0, 08583| » » » 1| 3,880

{ drea ..... 8, 58332 » » s » »

i1 hectirea .. 858, 35269 % | 24 16 | 5,936
2 ... 1716, 66538 4 3 15 11 7,852
3... .. 2574, 99808 6 b 17 6 | 2,706
$...... 3433, 33077| 8 7 9 » | 6,558
5.v00e. 4201, 66346 10 9 » 11 7,474
6...... 5149, 99616| 12 10 25 11 | 7,348
Teees.. 6008, 32885 15 » 17 6 | 2,207
8...... 0866, 66155 17 2 9 » | 6,060
B.eo00e TT724, 99424 19 3 33 s 5,034
10...... B8B83, 32693| 21 B 24 11 | 6,850




57—

Partide de 1a Nava,
CASTRE]JON.

Obrada—4 cuartas=400 estadales, 13 § piés.

Hectareas. Hecldareas.

1 estadal. 0,00 14 14 3 coartas. 0,42 44 83

2. e « 0,00 2829 1 obrada. 0,36 59 77

3 iieanes 0004246 2..... . 1134933

4 ...0..0 0,00 56 59 3 aienee. 1,60770.33

B oeeeesss 00,0070 74 4 oe et DORAGTY

6 veran.. 0,00 8489 Barevess 2820889

T vevesss 0,0099 04 Biossienae 3,3088 B

Bl eaion 10,04 1349 Tiaviasen 396 (8AS

9 ivaaess 10,0127 82 Rlceninil 4z ggan

10 o.oeas 0,01 41 49 9 ccveses 5,0938 01

20 e 2o O BRI SAN e 5,65 97 79

(e SR B R S T R Ty el s H?i 95 58

40 e uives 0,05 05 97 130 ceene.. 16,0793:37

oD iemee s 007 07 46 40 Geaisss 22:63°91.46

60 co0 vo. 0,08 4396 50 ....... 28,2988 95

0 arensn 0,090 90 48° B0 .. ... 33,8586 74

SDLe e 10NN 3 BE: SN0 e 30618 40h3

90 neiee.e 01273484 80 oe.s-. 45,2482'33

{ cuarta.. 0,14 1494 90 ...... . 50,93 80 12

Bl 0,282988 400 2550 0o 50597701
ESTADALES. Obradas |Cuartas,| Eslad |Varas, Pids,
1 cenfidrea.. 0, 07067 > » » 1 | 3,880
iirea. . 7, 06741 » » 7 i 3285
1 hectirea . 706, 74101 1 3 6 15 | 0,049
D, eens A443, 48202 3 2 13 9 | 6,844
3.. ... 2120, 22304 b 1 20 4 4,642
.o, 3833, 968405 7 » 26 19 | 4,689
Bieaoss 4240, 70507 8 3 33 14 | 2,486
6...... 2826, 40608 10 2 40 9| 0283
Tevoo.. 4947, 18710] 12 1 47 3| 7,084
8.... . 5653, 92841] 14 » 53 18 | 7,446
. .. 6360, 66912 15 3 60 | 13 | 4,943
10 ceess T067, £1014] 47 2 67 8| 4,741



—58—

Partido de la Nava.

CASTRONUNO.

Fanega—12 celemines—450 estadales de 12 piés.

Hectireas. Hectareas.

1 estadal.. 0,00 11 17 10 celemin. 0,41 92 49

2 aine--ne 0,002235 41 L....0 04611 67

3 ...00000 0,003353 1 fanega... 0,50 30 91

§ ceaseeas 0,00 4479 2 v wness 1,00 6182

Bidsaen e 0000 5589 D wnceense 41,5002 74

B emesnas 0,00087 07 & avesany 2012365

T sennneas 0,0078 25 B vane 201 B2 67

R o 0,008943 6 .. ..... 3,018548

Wi sieln, vat 0004 01 61 W e menen 3821840

S ettt e A RO DS SRS M E 4,02 47 31

B0 e e 0,02:93:89 9 iveess 45878 23

e T T 1 1) T i L | ) e o 5,03 09 14

1 celemin, 0,041492¢ 20 ........ 10,06 18 29

2 .eesiv.. 0,083848 30 ........ 13,0037 44

B .onenn.. 0425772 40 o....... 20,12 36 B9

4 voveies 0467697 B0 ..... .. 25,18 45 73

3 seerions 0209621 60 ... .... 40,18 54 88

B danensd 07254548 T0 . .ceseen 3524 6503

T amssane NIDIRH00 B0 Lol itins 40,24 73 18

Sleean e 0533 NBLGL SOgE . L 45,27 82 35

B Lo 3T 3 AN 00 e, 50,30 91 47
ESTADALES Fanegas| Celem. | Estad. |Varas. Pies.
1 centiarea.. 0, 08944 » » » 1| 3,880
{1 area..... i 8, 94480 » » 8 15 | 4,035
i hectarea.. 894, 46909 1 11 3 15 | 4.549
P A 1788, 93819 3 11 26 7 0,009
3 ..... 2683, 40728 5 11 20 14 | 4,649
Kicbleleare 8577, 87638 7 11 15 6 0,199
D[ v 4472, 34548 8 11 9 13 4,749
8. Treale 5366. 81457 11 4 b | 0,209
Laleaels 6261, 28367 13 10 36 4 4 849
oA LA 55, 18277 15 10 30 12 0,399
il 8050, 22186 {7 10 25 d | 4,049
10... .. 8944, 69096| 49 10 19 | 11 | 0,498




il
Partido de 1a Nava,
CUBILLAS DE DUERO

Fanega—12 celemines=300 estadales de 12 pies.

Hectdreas. Hectareas.
i estadal. 0,00 41 17 11 celemin 0,30 74 46
B e 0098 Y
33 .. 0,00 33 83 1 fanega 0,33 53 06
& <iaveas o 0,00048 71 D saiies 04870793
B eassses 0,00 5589 3 ci.veen 1006190
e 0,00 67 07  anines 1341586
7 «vas 0,00 78 25 Biacanass 4,67 6983
B cueeiae 0,00 80 43 Blaiae ou 9,01:93 80
G eaas 001 0L 81 & Yinaeie S HTYY
10 vvevee. 0,01 1479 Birvaisns . 2,683173
Y e e bk B 0,02 23 49 A ) .o 3,00 8570
1 celemin 0,02 79 49 10 ....... 3,35 39 67
2 ceesen (005 BS00 Wi 87078 34
3 i H0.0RGAR IS 90 5 .. 10,06 19 01
£ ooives- 0414798 40 ...ia.0 13,41 B8 68
B viieea SO AN S B0 s 16,76 98 35
6 cin oo 0,167698 60 s.oeces 20,42 3R 03
T v aene N80 481 10 o 3347170
B o 0,22 3597 80 ....... 26,8317 37
L O O L L I L R T N S 30,18 57 04
10 veuuue. 0,270497 400 o.u.... 33,5306
ESTADALES. Fanegas| Celem, | Estad. | Varas Pies.
1 centiirea.. 0, 08944 » » » { 3,880
1 area...... 8, 04469 » 8 | 45| 1,033
{ heclarea.. 804, 46909 2 il 19 7 4,549
P e 788, 9aN19 B 11 13 i5 | 0,099
3...... 2083, 40728 8 i1 8 6 | 4619
& 4,.... 3877, 87638) 1 11 2 14 | 0,199
B.ue... A4T2, 325481 14 10 22 5 4,749
6. unee s D300, 8EABT| 11 10 16 13 0,299
Tov nee, 8264, 28367 20 10 i 4 4,849
B..a.eer 1408, 78277 28 9 23 12 0,399
9...... 8050, 22186 26 9 18 3| 4,948
10.....+ 8944, 60096) 29 9 12 i1

0,498



—G0—

Evan de abajo. . . . . (V. Castrejon.)
Evan de arriba. . . . . Idem.
Fresno el Viejo.. . . . Idem.
Nava del Rey. = < « s Idem.
Bollas: o s s aTvsio s Idem.
Siete Iglesias.. . . . . Idem.

Torrecilla de la Orden. . (V. Castronufio.)
Villafrancal sl ol Idem.



= 61l—

Partido de Olmedo.

AGUASAL.

Obrada—4 cuartas=200 estadales de 13 } pies.

Hegtureas. Hectareas.
{ estadal, 0,00 14 14 2 obradas 0,56 59 77
2 o vmees 00028 20 3 seis.ae 0,84 89 66
3 ceaaaas 0,00 42 44 4 suiaw  AAETAYBY
4 couuras 00056 59 ARy .o A4 49 44
B .veenss 0,0070 74 6 siz.. . 1,69 7933
B ves «n. 0008489 N arey 1,000082%
T ePiee. 0000005 8 . ...... 22063911
B kv veanis 10,0143 18 2,54 69 00
Dk aicer ODE 2T B 2,82 98 89
30 s DTSR R0 S e 5,65 97 79
S0 casraiams 0028298 30 e 8,48 96 68
80 ueives, 0042548 40 ....... 11,31 9552
£0 vevuen. 0056597 B0 ....... 14,44 94 47
1 cuarta.. 0,07 0747 90 +e.e... 16,0793 37

BT b 0L 1008 Tlwate i
3 .oiiee. 0212241 guesaa 22

ceress 0 90 ....... 2546 90 06
1 obrada. 0,28 29 88 100 ....... 28,26 88 95

ESTADALES, |Obradas|Cusrtas.| Estad. |Varas.| Pies,

» 1| 3,880
7 1| 3,285
6 | 45 | 0,049
13 9 | 6,844
29 4| 4,642

i centiarea.. 0, 07067 »
i frea... ... 7, 06741 »
i hectarea... 706, 74104 3
2...... 1443, 48202 7
3...... 2120, 22304 19

ey NY Ny Ny »

b...... 2826, 96405| 14 26 | 19 | 4,689
B...... 3533, 70507 17 33 | 142,486
6 ..... 4240, 44608 21 ) 9 | 0,283
Toeeen. 4947, 187101 24 47 3 | 7,081
8 ..... 5633, 92811| 28 3 | 18 | 7,146
9...... 6360, 66912| 31 10 | 13 | 4,943
10...... 7067, 41014) 35 17 8 | 4741



—b2—

Partide de Olmedo.

ALDEA DE S. MIGUEL

Obrada—4 cuartas=600 estadales de 10 pies,

Hecldreas.

Hecldreas.

{1 estadal. 0,00 07 76
G i O.00ME 52

2 cuarlas. 0,23 29 {1
3 .. 0,3493 66

3.veve... 0,002329 1 obrada. 0,46 58 25
Booorese 0003105 2..0..0.. 0931650
NSRRI T TR S R R e
Bllisic 0004688 £ .....i) ‘18633 0i
RS T TR T U BN, 92,32 91 27
8levaenae 00002040 8 ...0.0 27949 52
0 0uoeene 0006987 7 ....... 32607178
e R T Y R 3,72 66 03
20 ...... 0008521 9 ... ... 4102428
GOleasit: B0 Al 4l T 4,65 82 54
40 ....... 0,03 1055 20 ......... 931 6508
30 ar.. O3 RgdE 4y 0O 13,97 47 63
60 ....cu.. 0,04 6382 40 .......... 18.63 3017
L . 0,05 43 46 50 ... .. .. 23,20 12 72
RO 0,06 21 10 30 ......... 27,94 95 16

90....... 0,069873 7
100....... 0,077637 8

veenes 32,60 77 81
vees 37,26 60 35

41,92 42 89

9
1 cuarta.. 0,41 64 35 100 .,......... 46,58 25 44

ESTADALES,

{1 centiirea.. 0. 12880
§ARER: i 12, 88033
i heclarea.... 1288, 03549

S 2576, 07599
3. v.ou.. 3864, 10649
doveenn. 152, 14199
Biiounies 6440, 17749
Beveernre.  TT28. 21299
COMELS . 9016, 24849
8... ... 10304, 28390
Bt 11592, 31948

10......... 12880, 35498

thndss Cuartas,| Estad. |Varas.| Pies.
» » » 1 3,880
» » 12 9 7,035
g » 88 » 3,549
4 1 26 » 7,099
6 1 114 | 1,649
8 2 52 1 5,199
10 2 140 i 8,749
12 3 7 2 3,299
15 » 16 2 6,844
17 » 014 3 1,309
19 1 42 3 4,948
21 L] 13g | 3 | 8408



—63—

Partido de Olmedo.
ATAQUINES.

Obrada—4 cuartas=400 estadales, de 12 pies.

Hectareas.

Heclareas.

{ estadal. 0,00 {1 17 3 cuartas. 0,33 53 94

2 oo 10,00:92:35 i obrada. 0,44 71 92
B ik, 0,00 33 B3 D v alblies 0,89 43 84
4 i 0,0008871 i Ty 1,34 15 77

8 et e ;0085 B9 3 vivesw 19887 89

8 oaiass 0006707 th st s s 2,23 59 62

i oot (00T 25 Brade e L.OBS] B4

St g 00099 L TiE 3,13 03 46

L RE B RS O I T (7 1T W . TR 3,87 5 39

TihesiNR L 0,01 11 79 ! e et 4,02 47 31
90 L 00223 BT AL 4,47 19 29
o1 SR SR e e R 1 e 8,94 58 48
A0 siae. 0058748 30 0 L. A3 BT
G0t ol OOBHROS - B0 .., . 17,88 76 97
60 ..... . 0067078 B0 ...... 92,3586 2L
T e e OB ORGS0 AT .o 26,83 15 45
80 ...... . 0089438 70 ....... 94303469
s 04046184 80 oo U] 35,77 53 94
{ cuarta.. 0,411798 90 ....... 4024 73 18

2 deeene. 0223596 100 ....... 44,71 92 42

ESTADALES. Obradas | Cuartas, | Estad. [Varas.| Pies.

1 centiarea.. 0, 08944 : » . i 3,880
BT P 8, 94469 » s B | 15 | 1,038
I heclarea.. 894, 46909 2 » 94 7 4,549
2 wnves 178803819 4 1 88 15 0,099
A 2683 40728 6 2 83 (i3 4,649
Kol 3577 87638 8 B 77 14 0,199
G...... 4472, 34548| 11 > 72 5 4,749

6o lvnine 5365, 81457 13 1 (6 13 0,299
Aiicess 02015283671 15 2 61 4 4.848

8 il CMGEIN0TT AT L e 12 0,398

9. ivi.. 8030, 221861 20 . 50 3 4,948
10...... 8944, 69096 2 i 44 i1 0,498
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Partido de Olmedo.

HONCALADA.

Obrada—4 cnartas.=400 estadales de 11 } pies.

Hecldreas. Hectareas.
1 estadal. 0,00 09 82 3 cuartas. 0,29 47 77
2 e 0,00 19 68 i obrada. 0,39 30 37
3 ceanna. (000020 57 ST 0786074
& suvsevs 00039300  Fos.ev. 40700 14
B eeecen. 0,00 49 12 BT, 1,57 21 49
6 ceiivra. (H00 5895 o B 1,96 51 86
T envear 006878 B i 2,35 82 23
Birndmames 0L00 1860 Wreiie, 2,76 12 61
8 a0y 0,00 88 43 /e 3,14 42 98
10=adss 0,00 98 25 ALY 3,63 73 35
2oa Ny, 0,01 96 5¢ 10 ...... 3,93 03 713
S0 vecnstbaie (LODIOF TR 90w 7.86 07 46
400 . 0,039303 30 ....... 14,79 11 19
PO R e D900 A0S 15721492
80/ as i 00889 85 B0 AT T 19,65 18 65
B0 L i 0,06 87 81 60 aenan 23082238
B0 S v ol 0,07 86 07 70 ..... . 27,51 26 11
90 ....... 0088433 80....... 31 4%29 88
lcuarta 0,00 8259 90....... 35,3733 B8 -
5 10,1965 18 4001 0L 39,30 37 34

ESTADALES. | Obradas|Cuartas.| Estad. |Varas.| Pies.

1 centiarea. . 0, 10477 » » » i 3,880
1@rea.... ... 10, 17707 » v 10 2 | 4,520
1 hectz'u('a . 4047, 70706 2 2 17 10 0,497
..... . 2035, 41412 5 » 35 b 7,412

3, aass  S083, 12418 7 2 b 1 6,337
4.... . 4070, B2824| 10 » 70 i1 5,824
Sevv.0. DOBS, 53530 12 2 88 7 4,749
0...... 6106, 24236 18 1 6 3 3,674

T caters 7123, 94942 17 3 23 13 3,61

B.. ... 8141, 65648 20 i 41 9 2,086
B 9159, 36354 22 3 59 b 1,014
10...... 10177, 07060, 23 1 71 » 8,933
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Partido de Olmedo.

HORNILLOS.

Obrada—4 cuartas.—400 estadales de 13 3 pies.

Heetdreas.

Hectdreas.

{ estadal. 0,00 14 14 3 coartas. 0,42 44 83

seeesss 0,00 28 29 i obrada. 0,56 59 77

i3 .ieeeas 0,00 42 54 2ie0ene 1,13 19 5%

4 ,000000 0,00 56 59 3....00. 1,607933

10 sevasaa 0,00 70 74 4. 00000e 2,26 39 44

6....... 0,00 84 89 b....... 2,820880

Tiienans 0,00 99 04 6....... 3,3958 67

8 .oieces 0,04 13 19 T icenvos 3,98 845

9 iinene 0,002 4,52 78 23

10; 405000 0,01 4 5,09 38 01

BOiiiv e 0,028 5,68 97 719

30, .viie. 0,042 11,31 95 58

40 ....... 0,056 16,97 93 37

B0 . oascaa 0,07 22,63 91 16

60 ..oou.. 0,08 28,29 88 95

{10 . vviave 0,09 33,05 86 74

B vy v 0,11 30,61 84 53

90 ..0o0.. 04273 44 80 ...,... 45278233

i cuarta.. 0141494 90 ...,.,. 50,93 80 12

seensss 0,282088 100 ..., .. 56,509 77 91
ESTADALES. Obradas|Cuartas,| Estad. |Varas.| Pies,
1 centifrea. . 0, 07067 » » > i 3,880
1 AreAise. ove 7, 06741 » » 7 1 3,285
1 hectarea... 706, 74104 i 3 6 i5 | 0,049
sessas 1413, 48202 3 2 13 9 6,844
3. ..., 2120, 22304 5 i 20 4 4,642
..., . 2826, 96405 7 » 26 19 | 4,689
B.aenes: 3833, TOBOT LB 3 33 14 | 2,486
B...... 4240, 54608 10 2 10 9 | 0,283
Todieas #9947, 18710 42 1 A1 3 7,081
8...... B653, 92811 44 » 53 18 7,446
9...... 6360, 66912| 45 3 60 13 4,943
104,..4¢ 7067, 41014 17 2 67 8 | 4,14
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Partido de Olmedo.

S. MIGUEL DEL ARROYO.

Obrada—4 cuartas=—400 estadales de 11 pies,

Hectlareas. Hectdareas.

{ estadal. 0,00 09 39 3 cuartas. 0,28 1824

D e e 004878 i obradas 0,37 57 65

ARG ORE /T T RN 8 T

£ tess B0087 87 0 BLLTIL AR TN

B .reves. 0,004697 4....... 1.603063

6 i, 0005696 B UiSs ), 4878899

T enese 0006575 6.....0 22545935

8 vueeees 0007545 7 ....... 2,630360

9...... 0008458 8....... 300712

009395 9....... 3384892

,018788 10....... 3,75 76 58

028182 20 ....0.. 7818317

037576 30 ....... 41,2729 75

066970 40 ....... 15,03 06 34

056364 50....... 1878 82 92

.. 0,065758 €0...... . 22,54 59 51

o 0,075153 76 ....... 26,30 36 09

. 0,08 4547 80....... 30,06 12 68

09394 90..... . 33.81 89 26

A8 78 82 100 .......... 37,57 65 85
ESTADALES. |Obradas|Cuarlas.| Esthd. |Varas,| Pies,

1 centiarea. . 0, 10644 » » »

1lires... ... 10, 64492 » 10 1 3’%80
1 hectdrea... 1064, 92147 2 2 64 12 | 3,498
ceeas 21929 B4295 ] 1 29 i1 | 2,996
3... .. 3104, 76442| 7 3 | 9% | 102494
b...... 4239, 68590 10 2 | 59 | 91902
5..0... B324° 60737| 43 { 24 8 | 1,490
6 ..... 6380, 598850 43 | 3 | 89 | 7 |oless
Toeeee. T4BA, £35032] 48 2 | 54 | 610486
ceeen RB19. 37480] U9y i 19 5 | 81084
9...... 9384, 20327 23 3 | 8% 3 | 8,482
10...... 10649, 24474| 926 9 [ #0 2 | 7,980




Alcazarén. .
Almenara. .
Aldeamayor. .
Bocigas. .
Boecillo. .
Camporredondo. .
Cojeces de Iscar.
Fuente Olmedo. .
Honquilana.. . .
Llano de Olmedo.
Matapozuelos. .
Mejeces. .
Mojados..
Muriel. .
Olmedo. .
Ordofo. .
Parrilla. . :
Pedrajas de POt‘tIHO
Portillo. .

L

Pedrajas de S. Esteban

Puras.. .
Pozaldéz..
Ramiro. .

Santiago del Arroyo

(V.
. (V.

(V.

(V.

(V.

S.Pablodela Morale}a (V

Salvador.

S. Llorente.
Valviadero.
Viana de Cega. .
Valdestillas.

v Vs

< (V.

. (V.

Ventosa de la Cuesta..

Villalba de Ada]a
Zarza.

A

. Aguasal).

Idem,

. Aldeade S. Miguel)
. Aguasal).
. Aldea de S. Miguel)

Idem.

. Aguasal).

Idem.

. (V. Honcalada).
. (V.

54 i e
o (VL

Aguasal).
Hornillos).
Aguasal).

Idem.

Honcalada).
Aguasal).

Idem.

Aldea de S. Miguel)
Idem.

Idem.

Aguasal).

Idem.

Hornillos).

Idem.

S. Miguel del Arroyo).

. Honcalada).

Idem.

Idem.

Aguasal).

Aldea de S. Miguel)
Hornillos).

Idem.

Idem.

Idem.



s
Partido de Penafiel,

ALDEALBAR.

Obrada—4 culartas—600 estadales de 10 pids.

Hectareas. Heclareas.

i estadal. 0,00 0776 2 cuartas. 0,23 29 11

2 .i.0ie.a 0004552 3...... 0,310366

,00 23 29 1 obrada. 0,46 58 25

,00 31 05 Biaemnnse 0,93°10°50

1003881 . 3 .00 ... .1,300076

),00 46 58 4 ci0vav. 1,86 3301

T apinsoa 000 BEBE T B oit..t. ‘2070197

8....... 0,006210 6 oee ovs 2,79 40 B2

9.......,0,00 69 87 s dlaens 22607078

10 ...ov.e 0,00 77 63 8 cvieese "3,72'66 03

20 iieaoans UOOEBE ST . O . ou.ui. 410 2428

(30 .ioieee 0023201 10 ....... 4,65 82 B4

40 ....... 0,031055 20 ....... '9,31 6508

50 .oe.vr. 00388148 . 80 ....... 13,0747 63

60 ... ... 0046582 40....... 18,63 3017

T0 seavens 0054346 ° B0 .. ..., 23,29 12 72

80/ e auie 0062800 60 ..., 27,94 95 26

90 iieon 0069873 70 .. 32,60 77 81

10072 s s 00T T8 31 80 v s enlve 37,26 60 3b

90 ..o, . 4192 42 89

i cuarta.. 0,41 64 55 100 . ..., 46,58 2b 44
ESTADALES, Obradas | Cuartas, | Estad |Varas.| Piéa,
1 cenliarea.. 0, 12880 » » » 1 | 3,880
hrea ...... 192, 88035| . » » 12 9 | 7,035
1 hectarea . 1288, 03549| 2 3 88 . | 3519
ceenes 2576, 07009 4 1 2 « | 7000
3.. ... 3864 10649| 6 1 |14 | 4| 1640
A...... BIB2) 14499 8 9 | 52 1| 5499
B...... 6440, 17749 10 2 140 {1 8,749
6. .... 7728, 21200| 12 3 | 18 | 2| 3200
Teveeon 9016, 24840 {3 : 16 2 | 6849
8...... 10304, 28399 17 » | 10 3| 1.399
9... .. 11592, 31948 19 { £2 3| 4,948
10.4...- 12880, 35408 24 i | 130 3| 8,408




._6__;“...

Bahabén e AT
Boco ¥
Bernardos Coto)
Campaspero. .
Canalejas de Pefafiel.
Castrillo de Duero.
Cojeces del Monte.
Corrales. . ;
Curiel. .
Fompedraza.
Langayo. .
Manzauillo.
Molpezeres. . .
Mombiedro (Granja)
Montemayor. . 3
Olmos de Penafiel.
Padilla de Duero
Pefiafiel. .
Pesquera.. .

Pifiel de Arrlba

Pifiel de Abajo.

8u1ntamlla de An:lba z

uintanilla de Abajo
Rdbano. ; 4
Roturas. . .
Retuerta (Coto)

San Llorente.

Sardan.. . ..

Sardoncillo. -

Torre de Peﬁaﬂel

Torrescdrcela. .

Valbuena..

Valdearcos. .
Viloria.

Santibdfiez de V.alcorba:

(V. Aldealvar.)
Idem.
Idem,
Idem.
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem:
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem,
Tdem,
Idem,
Idem,
Idem,
Idem_
Idem,
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Partido de Rioseco,
BERRUECES
Iguada—4 cuartas=400 estadales de 13 } pies,
Hectdreas. Heclareas.
1 estadal. 0,00 14 14 3 cuartas. 0,42 44 53
2 eee... 0,002820  1iguada. 0,56 59 77
3 iree.e. 0,00 42 44 2eisses 14371985
... 0008659 3....... 1,607033
sanssas 0,00 7074 S lleallaean 12,2630 14
ceseess 0,00 84 89 B .ioien. 2,82 9889
. Tieapeans D00 9904 6 iives.. 3,39 58 67
Rieznsnes: 050813140 S e R DR S
V9 vie... 0,002734- 8....... 4527893
10 ....o.. 0,01 41 49 Pion wve 50008 04
20 voeeees 05028298 40 ......, B.659779
30 ... 0042448 20 ., ..,., 11,31 95 38
=0 e 008 85190 30 0. Lo 16,97 93 37
BOiveees 0,0710747 40 .,.,,.. 922,63 H 16
60 ....... 0,084896 50 ...,.,, 28,2988 95
W0 edveee 0,00 90 45 60 ,..5..: 33,95 86 74
80 vavoees 0413105 70 .. ... 39,61 8453
00 aaieae 012 TI L 80 ... 0.0 45,27 82 33
i cuarta., 0,14 1494 00 ,...... 50,03 80 {9
2. eee 028 20.8R. A0 ..l 56,59 77 o4

ESTADALES. Obradas |Cuartas. | Estad, Varas, Pids:

1 centiarea . 0, 07067 » D » i |
1 &rea..i. . 7, 06744 » » 7 i g'ggg
i bectirea.. 706, 74101 { 3 6 |15 | 0049
9,..... 1413 45202| 3 5 1< gaeil-ie LIEREE
3...... 2120 22304 & I | 20 | & | 4642
A.. ... 2826, 96405 7 | 26 |19 | 4689
B...... 3533, 70507| 8 3 | 33 |14 | 20486
6...... 4240 44608| 10 2 | 40 | 9 | o083
Tevern. 4047, 18710] 12 i | 47 | 3| 7081
8...... 5653, 028(1| 1% » | 83 |18 | 7146
9...... 6360, 66912| 45 3 | 60 | 13 | 4943
10....,, 7067, 41014] {7 2| 6r | 8| 4
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Partido de Rioseco.
CABREROS DEL MONTE,

Tguada—6 cuartas=600 estadales de 9 pies.

Hecldreas. Heetdreas.

1 estadal. 0,00 06 28 4 cuartas. 0,25 15 45

2 eeia.. 0,002 67 PR X L B e L]

3 ....... 0,00 148 86 1 ignada. 0,37 73 18

4.0 wu0 0,00 25 15 2 Gitaves 0134637

Slatans .. 0,00 31 44 il = 1A 1088

Glea s 00003713 B it 4h09%:94

T evense. 0,003502 Bveare. ~1,8865 93

8. ..... 0,005030 6L e 12,9699 14

9 ..ive.e 0,0056 59 Il S . 2.641230

10 ....... 0,00 62 88 8 .....0. 13,0185 48

OO BT, 0,04 25 77 Bl e 3395887

0" e cwns 0504 BRIBE A0 wnhe (3TT3186

Y. 04026488 - 20 LN .. 71,5463 72

| IS 0,03 14 42 30 ....... 11,31 95 58

60 ....... 0,0377T3 40....... 15,0927 44

70 .. .e... 0,044020 BO....... 18,86 59 30

80 S 00503109 S80 L Gie. 22,63 91 16

90 .. .... 0,066897 7T0....... 26,41 2302

{ cuarta.. 0,06 28 86 80 ,...... 30,48 54 88

B erae 042872 90 Sl 33,96 8674

A il AR SE 58 A00 e e BNTTHRBO

16

ESTADALES. |lguadas,|Coartas| Estad, |Varas.| Pies,
{ centiarea.. 0, 15904 s N » 1 3,880
AEArea;: g 15, 90167 . s 15 8 1,035
1 hectarea... 1590, 16728 2 3 90 1 4,549
2...... 3180, 33456 5 i 80 3 0,099
3...... 4770, 50184 7 5 70 4 | 4640
4...... 6360, 66912 10 3 60 6 | 0,499
B.... .. 7950, 83641| 13 1 50 7 | 4,749
Biiaine 9541, 00369, 15 b £ » 0,209
(A {14434, 17097| 48 3 3 i 4,848
8...... 12784, 338251 21 1 21 3 | 0,399
9...... 14311, B505B4| 23 5 1 4 4,949
10....., 15804, 67282 26 3 1 6 | 0,498




. -
Partide de Riosécd.

CASTROMONTE,
Iguada—6 cuartas=600 estadales de 9 % pids,
e - -
Hectéreas, Heclareas.
{4 estadal. 0,00 07 00 4 cuartas. 0,28 02 74
veessos 0,0014401 5 ....... 0,303 39
3..e... 0002102  1iguada. 0,42 04 07
B oeena. 0,00 2802 ceeses. 0,85 08 14
§uio o0. 0,003508  3....... 1,261222
6 oeeieen 0,004204  4....... 1,68 1629
Toeeneoe 0004904 5. ..... 9102037
8.ciooen 0,008605 6 ..c.... 2.522444
9 seereee 0,006306 7 ....... 2,942852
10 oevunn. 0,00 70 06 3,36 32 59
20 ..o.... 0,01 4013 3,78 36 67
30 v.i.na. 0,02 1020 4,20 40 74
40 .o..... 0,02 80 26 8,40 81 49
50 ...... 0,03 50 33 12,61 22 23
60 ..o..o. 0,04 20 40 . 16,81 62 98
70 iune. 0,04 90 47 . 21,0203 73
80 .... .. 0,0560353 25,92 44 47
90 ....... 0,06 30 60 .. 29,42 85 22
i cuarta.. 0,07 00 67 cesan e 33,63 25 97
cescens 0440135 90 ....... 37,83 66 7
3ieeeens 0200203 100 ....... 42.0% 07 46
ESTADALES. Iguad. |Cuartas. |Estadad |Varas Pids,
1 centiarea.. 0, 14271 » . » 0
{ drea,..... 14 27186 g0 g ol 3 Tigns
| hectdrea... 1427, 18614| o 2 | 27 | 1| 7790
seee.s 3854) 37028| 4 | 58 | 3| eBo8
3...... 4284, 858420 7 | o | g | 5 | 539y
i...... 5708 75888] o 3 8 | 7| 5196
5...... 7135, 93070| 11 5 1 35 | o | 2095
6...... 8563, 11684 44 | 1 | 63 | 4 | 1'sss
7T...... 0090, 30208l 46 [ 3 | 90 | 3 | ¢'343
8...... 41817, 48012] 19 | o | 47 | 3 | &
900 -4 2844, 67526 A | 9 | 44 | g | glg4s
10....,. 13271, 86140 23 ¥l mo| 3| 540




T8

Partido de Rioseco.
MONTEALEGRE

Iguada—8 cuartas=800 estadales de 10 piés.

Heclareas.

Hectareas.

i estadal. 0,00 07 76

5 cuartas. 0,38 81 87

2 seviie 0,00:45 52 venvess 0,46 58 25

3 é Teewes » 0,64 31 63

4 0 1 iguada. 0,62 11 00

5. 0 2aienees 1242201

6 i 0 B Hee s iwals . 1,86 33 01

7 0 B ovevis 2,48 4802

8. 00 6 Blvowwaea . 3,40 55 02

B8N e 050016 Bha LU . 3,72 66 03

10 .....00 05007763 Toove + 4347704

20 cieene. 0,04 55 27 8o wvides 4,96 88 04

30 ....... 0,02329 9iJ.iieus . 5,58 D008

40 ....00. 0,031055 10 ....... 6,21 1005

8O caseoew 01038818 200 00.u0h 412,42 20°44

80 «v.i... 0,086582 30 ... ... 18,63 3017

TO v w.. 0,05 43 46 40 ....... 24,84 4023

80 . .... 0,062110 50.. ... 31,0565029

9 .. .... 0,069873 60 ....... 37,2660 35

{ cuarla.. 0,077637 70 ....... 43,4770 M

shasess 0,455275 80 ..... . 49,68 80 47

B iive.y 012320192 00 .. .ie. 5B,80:90:53

4 iuveens 0,310350 100 ....... 62,41 0089
ESTADALES, |Iguadas.|Cuartss,| Estad. [Varas.| Pids.
1 centiarea., 0, 12880 » . » 1 3,880
| drea...... 12, 88035 " " 12 9 7,035
| hectarea.. 1288, 03549 i 4 88 » 3,549
2. 2576,.07000] 3 i 76 » 7,099
3...... 3864, 10649 4 6 64 1 1,649
4.. ... 5152, 14199 6 3 52 i 5,199
B ooo. 6440, 17749 8 » 40 i 8,749
8.. ... 7728, 21209 B i 28 2 | 3.299
T d 9016, 24840 11 2 16 2 6,849
8...... 10304, 28399 12 1 4 3 1,309
9..00.. 11592, 31948 44 3 92 3 | 4,948
10.,.... 12880, 35408 16 » | 80 J | 8,408




e
Partido de Rioseco.
MORALES DE CAMPOS.

Tguada—6 cuartas=—=600 estadales de 8 § piés.

Heclivens. Hectdreas.
4 estadal.. 0,00 05 94 4 cuoarlas.. 0,23 77 65
RS L BI00MA NIRRT TG LN .. 0,29 7208
3 ieievee. 0001783 4 ignada 0,35 66 47
Eliiovades 0002877 RV (0,74 8208
D mvesnes N00RR TR BISGTGR L 15080948
AL RN L. 0,00 35 66 Kl biales s 134000590
Tl Se e o win 0,00 4500 IBIEUL dide ey 4LTR32738
Bt tsnis  D00ATES B Naee 22159885
TS0 e - 00015359 L, 2,40 6433
100 S ahe 0,00 50 44 Bl oeain e, 28531 80
RON R LoD ATEE. IR . oL 380 9798
L L 0.01 7832 10 i 3,56 6476
40 .. ke 0023776 B0 sk T390 89
BOVE U «v. 0,029720 30 ........ 10,69 9428
60 venes 0,03.56 64 40 eren-o 14,26 59 04
LN S . 0,04 1608 50 ..... .. 17,83 92380
80 . .ciree. 0047552 60 ... .... 21,39 88 56
HiTeite e 0,08 3508 G0 Troias 24,06 43 32
i cuarta... 0,05 28,53 {8 08
Rinvaaieer D k) 32,09 72 84
F..oiiee. 0,178323 100 .... ... 35,68 47 6C
ESTADALES Iguadas. |Cuartas.| Estad, [Varas.| Pies.
{ cenliarea.. 0, 16823 » » » 1 | 3880
JESnea s Bl 16, 82332 D v 16 7| 0435
{ hectarea.. 1682, 33207 2 i 82 2 7 424
B inies 8364, 66414 fi 3 (i 5 | B,R48
< Paestian 5046, 0962( 8 2 46 8 4,272
e . 6729, 32828 (] 1 |429 2 T34
5... .. 84l1, 66035 14 1 % 5 5,557
6 ..... 10093, 09242] 16 4 93 8 3,081
Too i AXIT6,:32849] 490 i 76 2 6,842
8..... 1345R, 63656| 2 6 58 5 5,466
| TR = 15440, 98x63| 24 3 40 8 3.800
10.., ., 16823, 32070 27 » 23 2 | 6,751




- ———=f

. —ry

Partido de Rioseco.
PALACIOS DE CAMPOS.

Ignada—6 cuartas=600 estadales de 10 §; piés.

Hectdareas. Hecldreas.
{ estadal. 0,00 08 42 4 coartas. 0,33 69 68
Qe as 0001684 42
3nenases (00025.27 0
4 iveaies 0,00 3369 1
B .coss-. 0,00 42 12
6 ... ... 0.005054 2
Jase i LO00LE 06
8 .aiaes 0,00 67 39
Qi oo 0,009 8
0 wivees 0,00 84 24
20 ....... 0,01 68 48
80 . viaes 0,02 B2
40 .. ..... 0,03 36 94
B0 e 0,08 21 27 30 S eas oAb 16696
80 ...... 0,05 0545 40 ....... 20,21 81 28
70 0. ... 0058969 50....... 25272660
§0ins vt 9087393 60 S0l 30,32 71 92
L gt 0:07 b8 4T 70 ivodaah 3b3RIAT 24
4 cuarta 0,08 42 42 80 ....... 40,43 62 56
vesenes 046 8484 00 ...i... 45,4907 88
D sewenes 0,28 27260 100 ....... BOHE53 21
3 |
ESTADALES, |lguadas,|Cuartas| Estad. Varas.| Pies.
{ centiarea.. 0, 11870| » v » 1 | 3,880
{ 4rea ..... 4f, 87082 » | 1| 10| 4487
I hectarea .. 1187, 05290 i 5 7 v | K740
2 ..o 2874, 40580 3 b 74 1 2,480
S e e 3561, 15870 8 ] 61 i 8,220
§ il 4748, 21160 7/ 5 48 2 | 4960
Boveres 5935, 26450 a9 b a5 3 1,700
Bvonen TH220 MATA0L 4L B 22 3 7,440
Teaive o 8300, 370301 43 b 9 4 | 4,180
8,...., 0496, 42320| 13 4 96 5 0,820
8...... 10688, 47610 17 4 83 5 6 660
10..4,4. 11870, 52000{ 19 4 70 6 | 3,400




—76—
Partido de Rieseco.
VILLABRAGIMA.

Iguada—6 cuartas=600 estadales, de 8 § pies.

Hectdreas.

Hecldreas.

{ estadal. 0,00 05 60

2 . .ee.e. 0,00 14 24
8 sesva. 10,0046 82
$uvsenns 10,0022 43
Bats b . 0,00 28 04
8 .iu.00. 0,00 3365
e L B e
8 ....u.. 0,00 4% 87
9 .. ... 0,0050 48
0 ....... 0,00 56 09
D0 aaes 0018248
800 vin-e 00018827
40 ...... 0,0224 37
B0 “..ia.. 0,0280 48
80 ... « . 10,0338 585
F0/ v aionee 10:03:92 65
80 ..... . 0,04 48 74
90 .. ... 0,050%83
{ cuarta.. 0,05 60 93

AU IO T 1 B

4 coartas. 0,22 43 72
P T . 0,28 04 65

i v e
Blecweren 01082791 1001...2. .,

0,33 65 58
0,67 31 17
1,00 96 76
1,34 62 33
1,66 27 g4

10,09 67 6¢
13,46 23 55
16,82 79 44
20,19 35 32
23,556 91 24
36,92 47 10
30,29 02 99
33,65 58 88

ESTADALES. Iguadas, |Cuartas, | Estad. |Varas. Pies.

{ cenlidrea,. 0, 17826 » » » 1 2,880
| area...... 17, 82609 . . 17 6 | 5,685
I heclarea.. 1782, 60068 2 5 82 4 8,049
2 .. .. 3565, 21936 5 ) 65 1 6,848
Jooea. 5347, 82904 8 ] 47 3 5,897
doveon  T130, 33872 44 5 30 3 4,696

L 8013, 04840 14 5 13 . 3,495
6...... 10695, 65808 {7 i a5 i} 2,544
Hisaoas 12478, 26776| 20 § 78 2 1,343

8 .. .. 14260, 87744 23 4 60 T 0,392
8...... 16043, 48712 926 4 43 3 8,191

10... .. 17826, 09680 20 i 26 » 6,990



=

Partido de Rioseco.

VILLAGARCIA.

Yera—8 cuartas=800 estadales de 9 pies.

Hectareas., Hectareas.

1 estadal. 0,00 06 28 5 cuartas. 0,31 44 32

Svuatee 0:00:42:87 Bigivions 0377348

B iesnan 00071886 Tosenwors 0,440205

B 5 aed dne 0 025AB i yera... 0,50 30 91

Buvesers 0,00 31 24 2 e 1,00 61 82

6.vee... 0,003773 L S 1,50 92 74

Tiesasss 0,00 4402 4... .00 2,01 2368

Biseans-o  0,00:50-30 Bisognery OB EE BT

9 .i00e.e. 0,00 56 59 Biaevuase 3,01 85018

10 ....0.. 0,00 62 8B Mo danie 3,82 416:40

20 piatveve 00408607 B £,02 47 31

30....... 0,01 8865 (L s .. 4,5217833

§0 ... . 0,0251 5% 40..... ... 5030914

B0 e 0408 ceewe. 10,06 18 29

B 008 15,09 27 44

R w004 20,12 36 59

80, .:.u4. 0,06 . 25,15 45 73

GO iyas . 0,06 30,18 54 88

1 cuarta.. 0,06 34,21 64 03

ST L B . 40,24 73 18

A LA . 45,27 72 33

A by DyeD 50,30 81 47
ESTADALES, Yera, |Cuartas,| Estad. |Varas,| Pies,
1 centiarea.. 0. 15901 » » » 1 3,880
1 ATea..coiunien 15, 90167 » » i6° 8 1,035
1 heetarea... 1590, 16728 i 7 90 1 4,549
P EERIRT 3180, 33456 3 7 80 3 | 0,009
S 4770, 50184 ) 7 70 4 4,649
Bl 6360, 66912 7 1 60 | 6 | 0,199
B ovenees. 7950, 83641 9 7 50 7| 4,749
Buvirno. DBEL, 00369 14 y i » 0,299
T 1131, 17097 13 7 31 i 4,848
8... ... 12724, 33823 1B 7 2 3 0,399
9.inieee. 14344, 50554 17 7 14 4 4,944
10,50000000 15001, 67282 {0 ¥l i 6 | 0,458
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Partido de Rioseco.

VILLALBA DEL ALCOR.

Iguada—6 cuartas=600 estadales de 11 pies.

Hectdreas. Hectlareas.

1 estadal. 0,00 09 39 4 cuartas. 0,37 57 63
D v DODAS TR Dl o D80T 07
Bleivnaee 0002818 1 igunada. 0,56 36 48
b RS . 10,0037 57 2aasvane 4 A% 7207
D asniess 0,00046 97 3 saivanen 156909 48
6 ....... 0,00 56 36 £ L0000 2254508
T oconin . O00/88 75 "85 0.0 - 9818248
e 0,00 75 15 e SR 2 L L
9 .iee oo 0008454 Tievesans 3,94 55 84
0,00 93 94 8 Liavece 4,50 91 90

0,01 87 88 Pl sane 012839

= 0,02 81 82 L (LSRR 5,63 64 87
AR TS T T e L LA R 11,27 29 75
Bl et wne o DIOE QTN A0 16,90 94 63
[ ERMSAR R X 1 S Y A ) IR e 22,54 59 51
200 Stde v UEETER . B0 st 28,18 24 39
B e o U071V TR0 33,81 89 27
80 s 00848 0L, L 39,45 54 15
i cuarla.. 0,0039 41 80 ...... 45,00 19 02

2 .,...... 0,18 78 82
S S T

90 ....... 50,72 83 90
100 ....... 56,36 48 78

ESTADALES. |lguadas |Cnartas.| Estad. |varas.| Pies,

{ centiirea.. 0, 10644 » » » 1| 3,880
i drea...... 10, 64492| » » | 10 | 8| 6036
{ hectarea . 1064, 49214] | i | 64 | 6| 6546
2. ... 2128 08128] 3 3 | 98 | 13| 2,002
8...... 3193, 47642] & 1 | 93 | 6] 3638
k...... 4257, o6886| 7 » | 57 | 13 ] 0.48%

5 ... . 5322 46070| 8 5 | 22 | 6| 1730

6 ..... 6386 95284 10 3 | 88 | 42| 7276
Yoieews 1451, 434981 19 2 | &t 5| 8822
gt 8515, 93712 14 1 15 | 12 | 5388
O..... 9380, 42096 45 | 5 | o | 5| go14

10 ..... 10644, 92140 17 4| 44 | 12| 3480

i
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Partido de Rioseco.
VILI:ZANUEVA DE LOS CABALLEROS

Yera—12 cuartas=1200 estadales de 9 pies.

Hectdreas. Heetareas.

1 estadal. 0,00 06 28 7 cuartas. 0,44 02 03

Dieewssar 00004287 nefmeste 08013079

3o, ean 0,0018 86 wewasiea OS50 BRI

bovien 0,002515 10 ... .. 062 88 64

Bladanes 0,00.51 48 4ol .. 0,69 17 50

Bitiass 10,00 3773 1 yera ... 0,75 46 37

T e 07004502 % FR0STRT1 Y . 4,50 92 74

8l i ee ULO0IB0°30 3 o eenn o 3003944

9 eesess 0,00 56 59 L b e g L ¢

L I At 0,00 62 88 b eianes 8:7931 88

DG ases DDV RR T 6 oo . 4527893

30 ....... 0,01 88 65 Trsiniaan o) B 28124 60

40 cineees 0,02 51 54 B oaweiy 100320590

B0 .... «. 0,03 14 43 (RIS SRR i 20 g

60 waes 10503 T 31 105 cahe 708637

70 ....... 0,06 8020 20 ... .... 150927 44

80 .... oo 0,050309 30....... 22,6391.186

L R (105 86 9T 80 e 30,18 54 88

1 cuarta.. 0,06 2886 50 ..., .. 37,73 18 60

2l oo 031257 GRICE0NC LG, L 4897189 33

3 ...0... 0188659 70 ....... 52,88 46 0B

Foiovenes 0:28 18 45 80 .....0 60,3709 77

IR s W £ I DAL T A e 67,9 73 49

Gl 0,37 73 18 100 .. ... 75,46 37 21
ESTADALES. Yera. |Cuartns.| Estad. |Varas Pies.
1 centiarea.. 0, 15901 » » » | 4] 3880
| drea...... 15, 90167 » » 15 8 1,035
1 hectarea.. 1590, 16728 1 3 90 1| 4549
2,40 0. 3180, 33456 2 7 80 3| 0,099
Jeaaaas 4770, 50184 3 i1 70 4 4,649
I 6360, 66912 b 3 G0 6 0,199
B . 7950, 83641| 6 7 50 7| 4749
AT 9541, 00369 7 11 41 ’ 0,299
Tewerns 11431, 47097 9 3 31 i | 4,848
Bivoe e 9721 33828 40 7 21 3| 0,399
50554 {1 i1 i1 4 4,919
10.,.... 15901, 67282| 13 3 1 6 | 0,498
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La Espina (Coto) . . .
Moral de la Reina.
Mudarra L= G0N s
Palazuelo de Vedija.
Pozuelo de la Orden.
Rioseco. . . ,
Santa Eufemia.
Tamariz. .

Este pueblo divide la
iguada en 8 cuartas en
vez de 4 que tiene la
de Berrueces: tiene por
consiguiente.

1 cuarta.. 0, 07

Moo s w
o
i~

EYBRES
BRRESE

o
PN
O
o
(3]
b
(=N

En lo demds no se di-
ferencia de Berrueces.

Tordehumos.
Valdenebro .
Valverde. !
Villanueva de S. Mancio
Villafrechos.
Villamuriel..
Villaesper. .

(V. Castromonte).

. (V. Berrueces).

Idem.
Idem.

. (V.Cabrerosdel Monte)
. (V. Berrueces).
. (V.Cabrerosdel Monte)
. (V. Berrueces).

(V.Moralesde Campos)

(V. Berrueces).

(V. Castromonte).

(V. Berrueces).

(V.Cabreros del Monte)
Idem.

(V. Villabrdgima.



—81_
Partido de Valoria,

AMUSQUILLO.

Obrada—4 cuartas=600 estadales de 11 piés.

Heetareas. Heclareas.

1 estadal. 0,00 09 39 2 cuartas. 0,28 18 24
B e 000" I8 78 & eaniin e 0% 2120
3 ..00... 0,0028 48  1obrada. 0,56 36 48
&ieaeeans 0,00 37 57 RIS (8 sy
B oeerass 0,00 46 97 3 i ver 1,6909:48
6 4orv... 0,00 56 36 § ciieones 225 4595
Tiaeneses - 00005 75 B oeeesans 2,81 82 43
8 aiseee 0:0075 18 6 ... ... "3,3818 92
teesese 0,00 B4 54 Limananvs. - 3:95:Bon1
10 ....... 0,00 93 94 8 veieees 4,5091 90
90 g mmaie 000 8788 B e voe 5,07 28 39
30 ....... 0028182 10 ....... 5,63 6487
M) el OY03TIRITRIC 2000l Y 20008
50 tevvens 0066970 30 ....... 16,90 9463
60 ....... 0,056364 40..... .. 22,54 59 51
0 cunaanw 00057 58 - 50 oi s 28,18 2430
B0 suzanes 00781 83 60 cecvilie 3381 8927

80 o.icine 0,08.48 47 U0 Liav.. 39,4554 18
100 ,...... 0,0939 41 80 ....... 45,09 1902

90 ....... 50,72 83 90
{ cuarta.. 0,409 12 100 . ..... 56,36 48 78

ESTADALES. Obradas|Cuartas, | Estad |Varas.| Pids.

1 centiarea.. 0, 10644 » » » 1 | 3,880
4 drea ..... 10, 64492  » » . 10 8 | 6,036
1 hectarea.. 1964, 49214| 1 3 14 6 | 5,546
D nies 2298, 084281 3 2 28 13 | 2,092
3...0.0 3193, 47642] & i 43 6 | 3,638
Bioesss 4287, 06856) 7 » 57 13 | 0,184
5...... 5322, 46070| 8 3 72 6 ( 1,730
6...... 6386, 905284 10 2 86 12 | 17,276
Tevesns 1451, 44498] 12 1 | 101 5| 8,822
8...... 8Bi5, 93712] 14 s 115 12 | 5,368
9.v0... 0580, 42926 15 3 | 130 51 6914
10.0.,.. 10644, 02140 17 2 | 144 12 | 3,460
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Partido de Valoria.

CANILLAS.

Obrada—4 cuartas.=400 estadales de 10 pies.

L

Pappmm—— PR L

Heclareas., Hectdreas.

i esladal. 0,00 07 76 3 cuartas. 0,23 29 12
cavanse 0,00 15 52 f obrada. 0,31 05 50

F ot 0,00 2320 2 i 0624100
4 eovuues 0,00 31 05 3 ... 0,93 16 50
AR T T o SR ey LT

6 ..000.. 0,00 46 58 Biiieess 1882781
T eavess. 0,00 54 34 NS T 1,86 33 01
8....... 0,006210 7 e e £ e T
9.iovess 0006987 3 ,...... 2,48 £ 02
8 [} S5 o 0,00 77 63 e n airent o B B ED 8D
20 ...00.0 0,00 5527 10 ....... 3.4035502
e « 00232910 20 ....... 621 1005
&0 s 003 A0EE B0 G s 9,31 65 08
50 .o..... 0,0388 18 40 ....... 12,42 20 {4
60 ....... 0066582 80 ... .., 155275 14
T0 - e de 0:05: 43788 @0 b 18,63 30 17
80 v 00621 40 0 L. o . 24,73 85 20
B0 deane <0,06: 981730 (80 Sl 24,84 40 23
{ coarta.. 0077737 90 ....... 27,99 95 26
cevenes 0455275 400 ..., .. 31,05 50 20

ESTADALES, Obradas| Coarlas,| Estad. |Varas.| Pies.

1 centiirea., 0, 12880 » » » i 3,880
j-dred.... ... 12, 88035 » N 12 9 7,035
1 hectarea... 1288, 03544 3 » 38 » 3,549
2...... 2576, 07099 6 i 76 i 7,099

3. .... 3864, IUB-’IQ1 9 2 64 i 1,649

4, ... . 5162, |-H99: 12 3 52 1 5,199

B e 6140, 17740, 16 » 40 i 8,749
B...... 7728, 21290| 19 1 28 o 3,299

7 L 9016, 24849 22 2 16 2 6,849

8.. ... 10304, 28390 23 3 4 3 1,399
0...... 11592, 31948/ 28 3 92 3 4,048
10...... 12880, 35498 232 » 80 3 8,408
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Partido de Valoria.

ESGUEVILLAS.

Obrada—4 cuartas=616 estadales de 10 pies.

; Hecltireas. Hectdreas.

A i estadal. 0,00 07 76 3 cuartas. 0,35 86 85

I 2'vuraer. 0,00 15 52

¥ Ak 0,00 23 29 i obrada. 0,47 82 47
& aeas, 00031 08 B awvanas(0,08:0494
5 cuvvans 0,00 38 84 Boaaees L4A3 4T AR
6 .eevw. 0004688 4....., 1912989
Thniediiees, D0 BABE o Hn iy o 0 3049 9
Bliasansns 0,00 6210 e 2,86 94 74
9 iieaasy 0,0069 87 7 PRSP P iy £
1005 hdes e 00 TG E.ieeus 3,825080
20 ..o0.0. 0,01 5527 O s o 30 420
30i5.0isy 0023290 10, 0.0 5782464
40 caawens 003 1054 20 Joiiie. o 950 4949
B0 s, 0,03 88 18 30 ....... 14,34 7423
60 ....... 0046582 40.,..,., 19,4298 98
0o srenen. 0,08 43 4670 B S0y oy, 23,91 2272
80 civeves 00821 10 60 ...... 2869 4747

B0 s s 0,08 OB T B it 33.47 72 24
100 +...... 0,0717637 80 ...... 38,25 9606
1 cuarta.. 0,14 9561 90 ....... 43,04 1170
2 i veiene 0239123 400 ....... 47,82 46 43

ESTADALES, Obradas|Cuartas.| Estad. |Varas.| Ples,

i centiirea.. . 0, 12880 » " » 1| 3,880
{ drea...... 12, 88035 B » 12 9 7,035
1 hectirea .. 1288, 03540 2 , 56 » | 3,549
2.... « 2576, 07098 4 » 112 s | 7,099

3.., .. 386% 10649 6 1 14 1 1,649

£, aens  B1B2, 14158 8] | 70 | 5,199

B.. ... ©440, 17749 10 i 126 i 8,749
B.uoue. 7728, 21208 12 2 28 2 3,299
Te-vse. D016, 24849 14 2 84 2 6,849
8...... 11304, 28399 16 2 140 3 1,399
9...... 11592, 31948 {8 3 42 3| 4948
10...... 12880, 35498 20 3 98 3| 8,498
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Partido de Valoria.
MUCIENTES.

0151'_3.&&-—4 cuartas=600 estadales, de 10 1 pies.

Hectareas. Hectdreas.
{ estadal. 0,00 08 55 3 cuartas. 0,38 51 79
8 ol 10;00:47:1 :
0,00 25 67 { obrada. 0,51 35 72
. 0003423 2....... 1027133
0,00 42 7D Fiearsins 13407 17
hin 0,00 51 35 ... 2054200
Tiaavess- 00059 91 5 ..0000. 2,56 78 62
Sl 0,00 68 47 6 ....... 3,0814 35
9....... 0,0077 03 Toeraiss 350 50 07
0 ....... 0008589 8 .. ... 4108580
St R L e e 8. D iiiii. 4622 B2
B0 s OO RE TR 10 513 87 25
40 c.o0.v. 0,034238 20....... 10,27 14 B4
BOL L S 00ERT T ) F0AL Ak 15,40 71 76
60 ..,.. . 0054357 40 ....... 20,5429 02
70 cieives 0059916 B0 ..., 25578627
80 S » 0068476 60 .,.,.., 30,8{43 53
90 .. .... 0077035 70, ., . 35950078
00 vt o 0108 B3 Ol R s R 41,08 58 04
| cuarta,. 0428393 00 ..., .. 46,22 1529
R viasae G BTN 1000000 51,35 72 55
ESTADALES.  |Obradas |Cuartes, | Estad. |Varas:| Pies.
i cenfidrea.. 0, 11682 . . . 1 | 3,880
i Area,..... i1, 68286 . - 1 8 | 3985
| heclarea.. 1168, 28616 i 3 | 118 3 | 4349
2 uees 2336, 57233 3 3 86 7 0,099
3..000n 3804, 85840 3 3 54 | 10 | 4,849
0D 4673, 14466 7 3 23 1 6,940
Boiiai- 5844, 43083 ] 2 141 8 2,499
6...... 7009, TAT00| 41 2 | 109 8 | 7.049
Toee oo 8178, 00318 4: 2 78 » | 0,348
8... .. 9316, 28933| 43 2 | 46 | 3 | 4,808
9...... 10544, 57550| 47 2 14 9 | 0,448
10... .. 11682, 86166 49 i 132 | 10 | 4,008




o

Boada y Muedra (Granjas)..

Cabezon. L
Castrillo-Tejeriego..
Castronuevo. . :
Castroverde de Cerrato
Cigales. .

Corcos. .

Cubillas de Santa Marta
Encinas. .

Fombellida.

Olivares. Xpbe
Olmos de Esgueva..
Pifia de Esgueva.
Quintanilla de Trigueros.
Quifiones (Granja). .

San Andrés (Granja). .
San Martin de Valveni. .
Torrefombellida..
Trigueros. .

Valoria la Bueua.
Villafuerte.
Villavaquerin..

Villaco. . .

Villanueva de los Infantes. :

Villarmentero.

(V.

(V.

(V.

(V.

(V.

Amusquillo).
Idem.
Canillas).
Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.

Idem.
Amusquillo).
Idem.

Idem.

. Canillas).

Idem.
Amusquillo).
Idem.
Canillas).
Idem.

Idem.,

Idem.



Partido de Valladolid.

ARROYO.

Obrada—4 cuartas=—600 estadales de 10 pies.

Hectéreas. Heetdreas.
1 estadal. 0,00 07 76 3 cuartas. 0,34 93 66
2 aesess 00045 52
3 . snsee 10,0023 29 i obrada. 0,46 58 25
s vman 00073105 Dy aamneny (0914 B0
B aiasnas 0,00 3881 Anvacies 1890476
G .. 0,00 46 58 $iaae e 1863308
T evasnss 0,00 54 34 Dicms vens 320407
8 vinenes 0,00 6210 (V5 St R
Mo o 100069 8Y Y a5 820107778
A Qasseaa G007 S St s oy le 0803
200 Jieiaia 10:0455 27 Do 4492428
30 viovees 0,023291 10 ....... 4,68 82 54
40'....... 0031085 20 ....... 9.31 6508
80 c...ev. 0038848 30 ....... 13,97 47 63
60 ....... 0,04658 40 ....... 18,63 3017
70 edeies 0054346 50 ....... 23,2042 72
80 ..... . 0,062110 60....... 27,9495 26
90 ....... 0069873 70....... 32,60 77 84
100 ....... 0017637 80 ...... 37,26 6035 .
i cuarta.. 0,11 6455 90....... 41,92 42 89
ceneess 0232041 100 ....... 46,58 25 &4
ESTADALES, Obradas |Coartas.| Estad. |Varas.] Pies.
i centidrea.. 0, 12880 » » b 1| 3,880
1 Area.. ... 12, 88035 » » 12 9 | 7,035
i hectarea.. {288, 03549 2 » a8 » | 3549
» wsae 2576, 07099 4 | 26 » | 7,000
3...... 3864, 10049 i 1 i14 1| 1,649
4...... B152, 14109] 8 2 52 i | 5199
Bo... . 6450, 17749 10 2 | 440 | 1| s749
6 ..... 7728, 21209| 12 3 | 78 2 | 3,299
Winaie 9016, 24849| 15 » 61 2 | 6,849
8...... 10304, 283099 17 » 10§ 3 1,399
9.... . 11592 31048] {9 | 42 | 3| 4948
10 ..... 12880, 35498] 24 {1130 | 3| g408




Partide de Valladolid.
VILLANUBLA.,

e

i Obrada—4 cuartas=900 estadales de 10 piés.

Hectdreas, Hectdreas.
1 estadal. 0,00 07 76 3 cuartas. 0,52 40 53
Fiaaas o D500 1582

3 ueenes 0,00.28 29 { obrada.. 0,686 87 38

e e ) 1,39 74 76

L 0,00 2,00 62 14

8 3500500 2,79 49 52

iy .. 0,00 3,49 36 90

- J s teE . 0,00 4,19 24 28

G 000 4,89 11 67

40530l 0,00 5,58 99 05

B0 i 001 6,82 86 43

ol =000 6,98 73 84

B s dia {03 13,97 47 63

B0 asse 003 20,96 24 44

60 o D 27,94 95 26

RO G s 34,93 69 08

80 et o 0062 41,92 42 89

B0 oo sens- 0089 48,91 16 74

100 ..ovves 0,077 55,89 90 53

I cuarta.. 0,47 4 0 62,88 64 34

sassinee 0;34:93:69 100 .:.i.5s 169873946
A ESTADALES, Obradas | Cuartas, | Estada, | Varas Piés,
1 ceuntiarea.. 0, 12880| » . » 1 3,880
i area...... 12, 88035, . 12 9 | 17,03
1 hectarea... 1288, 03549 i 1 163 » 3,640
- A e 576, 97099 2 3 | 104 » 7,009
3... .. 3864, 10649 & 1 39 i 1,649
K.ivovs D182, 14199 i 2 | 202 1 5,199
Bovae o 6440, 177491 7 . 140 i 8,749
B oaene 7728, 24209 8 2 78 2 | 3,209
¢ i 0016, 24849| 10 u 16 2 | 6,848
8...... 10304, 28399 11 | 179 3 1,399
... .. 11592, 31948 12 3 117 3 4,948
A0...... 12880, 38408 44 | 1 | s5 | 3 | 8l4e8




Cistérniga., . .
Giguifiuela.
Fuensaldaia.
Fuentes de Duero.
Géria. .

Herrera.,

Eagung. o a5

=B

Pefialba de Duero. " .

Puente Duero. .
Renedo.
Robladillo.
Santovenia. .
Simancas..
Traspinedo. . :
Tudela de Duero. .
Valladolid.
Villabanez.
Zaratan.

(V. Arroyo),
Idem,
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem,
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.



L8O
¥Partido de Villalon.

AGUILAR DE CAMPOS.

Iguada—4 cuartas=400 estadales de 12 pies.

Hecldreas. Hectareas.

i estadal. 0,00 11 47 3 conartas. 0,33 53 94
R eeness 0,00 2238 | iguada. 0,44 71 92
3 .. .... 0,003353 Bl ieane 0894384
davoanes, 0004571 3.0, .. 1341677
b ..onse. 0,00 55 89 R e - 10 8T 80
Bcaciee 008 BTOL LB . 22350 62
T e astenas 10007895 G oz 0 2.68 31 54
S aateran 0:00 80487 el ity . 3,303 48
SRS ) 7 S T R e TS
40 ..o oo 0,00 40 TO Qiisiea 4,02 47 34
20 covnee. 0022859 40..... . 4471924
S v e s QUIFINEI0 TR0 T 8,94 38 48
40 voieees 0,08 47 18 30 ...... 13,41 87 72
L1 I e 0,08 5898 A0 ... 17,88 76 47
60 «..ouc. 0067078 B0 ....... 92.35 096 91
) st 0:07 8258 1808 sani= 0 26,83 15 45
Sl e 008 LaIR Ao 34,30 34 69
90 st bl OAD B S RGOS ST 35,77 B3 94
{ cuarta.. 0,41 47 98 00 ....... 40,2473 18
eaasiine (0,22 35 681 T00% 0, oo B4,74 82 40

ESTADALES, Iguadas, |Cuartas.| Estad. |Varas Pies,

i centliarea.. 0, 08944 » B » 1 | 3,880
i 2 A 8, 94469 » » 8 15 | 1,035
{ hectarea.. 894, 46909 2 > 94 7| 4549
2...... 1788, 93819 4 { B8R i5 | 0,099
3...... 2683, 40728 i} 2 83 6 | 4,649
d.o... 3877, 87638 8 3 77 14 | 0,499
Dooeove 4472, 34B48) U4 . 72 b | 4749
6...... B366, BL45T| 13 1 66 13 | 0,209
Teesens 02064, 28367) 45 2 fil 4 4,848
8l . Tibb, 75277 47 3 H1 12 0,389
9...... 8080, 22186| 20 » 50 3| 4,948
10.....+ 8944, 69096] 22 1 44 11 | 0,498



00
Partido de Villalon.

BARCIAL DE LA LOMA.

Iguada—6 cuartas=600 estadales de 9 } pies.

Hectdreas. Hectareas.

1 estadal. 0,00 06 64 4 cnartas. 0,26 57 {2

A 0 R o8 g DO 0,33 21 40

3 .ive.. 0,00 1992 1 iguada. 0,39 85 68

4 aee oua 0,002687 D e ST 43T

B R R R adlc g e 1,987 08

6 cen eur 0,00 3985 Anesitn e | 10504098

Poasie. 6004648 B0 10028 44

B coans 0,00 53 44 O e 2,39 14 13

8§00, 0008978 GG . 2,78.00 82

10 ....... 0,00 66 42 R i T R

20 ..niieoe 0501 32'85 G e 30890

IR, R 0,01 9928 10 ....... 3,98 56 89

7.1 { I SR 0026004 20500 70T 4378

B0 «i.env. 0,033244 30 ....... 11,9570 68

680 .i.%. .. 0039856 40 ....... 15,94 27 57

T0 s osnnve 00056499 B0 (Li.en 19,92 84 47

80 Jio.... 00631 82 60 ...ce.. 2390 4136

Q0 =i 008 8T 88 0 Lav 27,80 98 26

i coarla.. 0,06 6828 80 ....... 31,88 85 15

2 «-.s 0,432856 90....... 35,87 1203

3 .cocev. 0,499284 100....... 39,85 68 94
ESTADALES. |Iguadas,|Cuartas,| Estad. |Varas.| Ples.
i centiarea.. 0, 15053 s . » 1 3.880
{rarea ... 15, 05373 . » 15 » 4,507
1 hectarea... 1505, 37384 2 3 5 3 | 4,98
veswe 3040, 74769 b . 10 T 0,972
Bov.i. 450G, 1R4%4| 7 3 16 || 1,395
foooae. 6021, 495380 40 : 21 4 | 6,381
B... .. 7526, 86022 12 3 26 8 | 2,367
8L 9032, 24306, 1% ' 32 2 | 2791
( « 10537, 61690 47 3 37 ] 7,977
R 12042, 99074 20 v i) 9 | 8,763
9 oo 13548, flﬁé-‘iH! 22 3 48 3 4,186
10...... 145053, 73842 25 ' 53 1 0,172




)

Partido de Villalén,
BECILLA DE VALDERADUEY.

5 Fanega—4 celemines. =250 estadales de 12 £ piés.
i Hectdreas. Hectareas.
|
{ estadal.. 0,00 12 62 11 celemin 0,28 92 30
L U 4 :
E- G s 000 DT 86 i fapega.... 0,31 55 23
I 4 coviess 0,00 B0 48 Bs paa sl 0,63 10 47
! U sesaniens  0,00063 40 Foe s b w005 T
I G 000V TR s vd 02005
[ A R I VR Y S R e i e L £
[ & o 011606 BT T, 1,89 31 43
f B, L L KT RS A e coe 2,90 86 67
i 10 .ovnnses 0,04 26 20 8 2,52 41 9
0 c.aiaves 0,02 52 44 (! R U T e B
1 celemin, 0,02 6293 10 ...... 3,15 52 39
S T G S R S 6,31 04 79
A e 0,07 6880 30 ........ 9.4657 18
& eavees 006 Y A0SO 1RL6R:00 48
Bl e OIS OES- BRI BT . AB97 61 97
[ M B 1 E e Y VIS 1 Lt PR & T 40 o G b
T oamen e DiIRI80:88: S0 L ln vl 29,08 6676
8 eanse 0,24 0349  BO wiuon.es 25,2449 16
LT S P it T2, Y (S T e S 28,39 74 56
{05 sivaas OB 293010055, 55 v 34585 2308
ESTADALES Fanegas| Celem. | Estad. |Varas.| Pies.
| centiarea.. 0, 07923 » » i 1| 3,880
{ area...... 7, 92332 n n 7 16 | 6,007
{ hectirea.. 792, 33248 3 2 . 12 | 0024
G 1384, 66406 6 4 { B | 7,484
S 2576, 99744 9 6 i 17 | 7.507
Aivneen S18D, 320921 42 8 2 11 6,968
Besoeaes 3061, 66240 15 10 3 H 6,428
B...00. 4753,00489| 19 » 3 17 | 6,452
Toa ... Bbd6, 327371 22 2 1 11 5,912
8...... 6338, 65985 24 4 b i) 5,472
AR 7430, 99233| 28 6 H 17 | - 5,396
10,.0... 7923, 324811 3 8 fi 11 | 4,856




el

Parvitido de Villalon,
BOLANOS.

Fanega——6 cuartas=600 estadales de 9 } piés,

Hectdareas. Heetareas.

{ estadal. 0,00 07 00 4 enartas. 0,28 02 7

D s esas 0;00 14 01 B ..anese 0,35 03 39

Y., h0094 02 1 fanega. 0,42 04 07

4 cauv... 0,0028 02 O R T 0,84 08 14

e s OOTIE 0S8 s 1,26 1229

6 ... ... 0.0042 04 4 ienens 1,6816929 °

T oeereves 0,00 49 04 Bisaenans 240190797

8. ..... 00035605 B it st 2,52 24 44

e 0,00 63 06 T damatae G0 DRMA

0 ...... 0,00 70 06 S e 330032350

20 g 004404 1 By b 3,78 36 67

30 51 AT 54200 KT R X D S 4,20 40 74

Y s 0028026 20..... .. 8,40 81 49

s e 00FE0S (30 in e F01 790 5

60 ...... 00520450 40 ....... 16,81 62 98

T0 vie o 0,059047 B0 L ivvs 21,02 03 73

80 «...n.. 0,05 6053 60 ....,.. 25922 44 47

1) N 0,06 30 60 70 ....... 29,42 85 29

1 cuarta 0,07 00 67 80 ....... 93,63 25 97

D e muae 0,44 01 35 90 ....... 37,83 66 7

Bt etas v 10:29102.03 100 senivns 42,04 07 46
ESTADALES. Iguadas| Cuartas | Estad, (Varas,| Pies.
1 centiarea.. 0, 14274 » " » 1 3,880
ANITOR skt 14, 27186 » » 14 2| 6,535
I hectarea.. 1427, 18614 2 2 27 1] 7,799
2 L. 2854 %9990 4 4 H4 3 6,598
R 4281, 55842 7 . 81 b 5,397
0000, BT08, TAi56 9 3 8 7 4,196
Biliwnin 7133, 93070] 11 b 35 4 2,995
([ A, 8563, 11684 14 1 63 { 1,544
Tooine. 9990, 30298| 16 3 90 3| 0,343
S...... 11447, 38042 19 R 17 & | 8,142
9...... 12844, 67826] 24 2 &4 6 | 6,041
10...... 14271, 86140, 23 4 e 8 | 5740

=



=

T R —

—93—

Partido de Villalom.
BUSTILLO DE CHABES.

Iguada—4 cuartas=400 estadales de 10 } pies.

Hectdreas. Heclareas.

lestadal. 0,00 08 85 3 cuartas. 0,25 67 86
q sveanve 000747 1 iguada. 0,34 23 84
3 .iie o 0,002567 2 eeveen 0,68 47 83
4....... 0,003423 i el SRTRI T Py B
5. 0,00 42 79 4 .. 1,36 95 26
6 Lavidae 10,00 5135 Bhilvias e minta 1,71 19 08
Tavisnne 0008900 B . 00x) 2084290
8.. Sue (0;00088 47 1 Thoouale 239 68
ol O 00ITT03 B AER 2,73 80 53
10....... 0,00 85 59 9 ... ... 3081435
S0 e (BOTTA, 0 .. 3,42 3817
30 iiuen., 0,025678 20.....0. 6847634
40 iieee. 00,0348 38 30 ..., 10,2704 51
B0 e 0,05 27 07 M L .seees 18,09 5268
N S B i v B LSl | 17,41 90 85
70 ieuenss 0,089916 60 ....... 20,542002
20ugciay s 1008 8E N8 10 LT i 23 196 67 19
0 s 00030 Bl 27 39 05 36
4 cunarin.. (0,08 85 88" 80 000, 30,81 43 53

s

100 .. ..

e 34,23 81 70

ESTADALES. lguadas | Cuarlas.| Eslad. |Varas,| Piés.

1 centidrea.. 0, 11652 » B » i 3,880
i area..... 11, 63286 » » i 8 3,285
1 heectarea.. 1168, 28610 2 3 68 3 4.549
9...... 2336, 57233] B 3 | 3 | 7| 0099

< S el 3504, R5849 R 3 4 10 4,649

4.. ... 4673, 14466 11 2 3 i 6,949
Blsivie . B8#, 43083 14 2« #H b 2,409
Baics 7009, 71700, A7 2 9 8 7,049
Teeuen. BAT8, 00316] 20 i R 0 0,348
8...... 93406, 28933 23 i 46 3 4,898
9...... 10514, 57550 26 1 14 7 0,448
10,..... 11682, 86166| 29 » 82 | 10 | 4,908



U 7, S

Partido de Villalén.

CASTROPONCE.

Iguada—4 cuartas=400 estadales de 12 } pies,

Heclareas. Hectdreas.
{ estadal. 0,00 12 13 3 cuartas. 0,36 3026
- RS 0,00 24 26 i1 iguada. 0,48 52 34
3....... 0,0036 39 Dinde s 0,97 04 69
4 coveen, 0,00 48 52 F vt oarn 1,45 B7 04
B .vevv.. 0,00 60 65 s 1,94 09 39
B .os «.. 0007278 e 2 61 74
7 .ve... 0,00 8491 Gl eaiics - 2,01 15 09
S S S0 O O s 3,39 66 43
9 o asee OO0 Y i 3,81 88 78
10 -2 ore 000124730 9 .., 4,36 71 13
1§ IRNATRE S 2o 20 b RS | TS 1,85 23 48
Slevise ey 0003:68 92 SR o 9,70 46 96
40 ovenne 0048828 30....... 14,5570 45
B0 covwe e 0.0005 854 - 400000 19,40 93 93
80 vie v DT ZTBE - BOTTS 2526 17 M
T0 oieiiiane 0,08 4945 €0 ....... 29,11 40 90
80 viseary 0,00 707486 0., 33,96 64 38
B0 e A0 91T 80 Al 38,81 87 86
1 ecnarta.. 0,213 08 90 ..... . 43.67 11 35
savvanee 02826047 100,000, 48,52 34 83
ESTADALES. Tguadas l]lmrtas.l[ Estad. |Varas,| Pies.
i cenlifirea . 0, 82434 » » » i | 3,880
f£oaraa. . ses 8, 24342 3 » R 4 2,034
i heclarea.. . R24, 342714 2 B 24 b | 8,649
2 ..... 1648, 68543 4 » 4R 11 | 8,099
... .. 2473, 02815 6 N 73 » | 4,380
Ao .mee 329737087 8 > 97 6 | 3,949
Buvare. 4121, 71350| 10 i 21 12 | 3,499
6 ..... 4946, 08631 12 i 46 » | 8,799
T..vee B770, 39903] 44 1 70 6 | 8,318 -
8 ..... 6B94, 74175 16 1 04 12 | 7,898
. uue.e THI9, 08447 18 2 19 1 | 4,198
10...,.. 8213, 42719] 20 2 43 7| 3,748



— OB
Partido de Villalén.

CASTROBOL.,

e

Fanega—12 celemines,=300 estadales de 10 § pies.

Heglareas, Hectdreas.

A estadal. 0,00 08 55 11 celemin 0,23 53 87
Bkt ers 0000744
3iearass 0,00 2567 i fanega. 0,25 67 86
TR 0,,03423 2 ....u.. 05138572
Bvdiia - 0008290 3 bty 0770338
Bty 100851 38 ;ALY s 41,0274 45
Toioewen 0,00898( 5 ......0 12983931
Blsveions 0,008847 .6 ilifee. 4860747
G oviaehs: O, 0007008 et T TRE03
10 ....a0 0,00 85 B9 8 ioieein 2,05 4200
oS IE Q04 TR0 = DL 2,3! 10 76
{celemin 0,02 4388 {0 ......... 25678 62

SRR 0 GRSy S 5,43 57 28
3eiivess 0,064196 30........ 1,70 35 88
v araas, QG08U8EAN M0 ta A 10,27 14 51
Buveasns 0,406994 50 .......... 12,83 93 13
B e 0128888 80, 16,40 71 76
gl SRS E s B Y T0 eeiiivnnne 17,97 50 39
Blivevasion  O:ETA190 80,00 we 20,5% 29 02
Diievnoes 0492589 00 ..ivieien 23,44 07 B4
10 coevee 0,24 3988 400 ........... 25,67 8827

ESTADALES, [Fimegas Celems. | Estad. |Varas.| Pies.

o 2R —_—
{ centiarea.. 0, 11682 b » » 1 3,880
{ Ared i 11, 68286 » » i1 8 3,285
1 hectarea.... 1168, 28616 a 10 18 3 4,549
2336, 57233/ 7 9 it v 0,099
3504, 85849, 114 8 4 10 4,640
4673, 14466 15 6 23 1 6,949
5841, 43083] 19 b 16 b 2,496
e 7009, TTO0| 23 4 9 8 7,049
Ciitoatons 8178, 00316| 27 3 3 » 0,348
8.0, 9346, 28983| 34 1 21 3 4,898
D.ii0veee 10514, BT650( 33 ’ 14 o 0,448
10,0000, 11682, Bal66] 38 14 i 10 4,908
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Partido de Villalén.

CUENCA DE CAMPOS.

Iguada—4 cuartas=400 estadales de 12 § piés.

Hecldreas. Hectareas.

i estadal. 0,00 1262 3 conarlas. 0,37 86 28

2 iievss. 0,00 25 24 1 iguada. 0,50 48 38

3 liesass 0,003786 g Lt 400196196

4 ..o.uu.. 0,00 50 48 3 sedinws A BLAB AL

B iueees 0,006310 oo i2,0193:83

Bbsh e OB T2 |8 clavids 28941 94

Teuevee. 0,00 88 34 Grgdlns 3,02 90 29

8 iiieue. 0,00 0096 7.... . 3533868

9 .ives.. 0,00 1388 8 ....... 4,03 8706

A0 Sah e 050 2620 A §,54 35 44

20 o..e... 0,025241 10 ....... 5048383

30 ..... . 0037862 20 .,,.,, 10,09 6766

40 ....... 0,05 0483 30... ... 15,1451 40

50 ....... 0,0631 04 40 ....... 20,19 35 32

60 ...0... 0078725 50 ....,.. 25,2419 16

Wi 508 8346 60 Lty <. 30,20 02 99

80 0 40:008Y 0L L0 35,33 86 82

90 ....... 0,413588 80 ....... 40,38 70 64

i cuarta., 0426200 90 ....... 5,43 54 49

evieees 0,2824 49 100 ..... . B0.48 38 32
ESTADALES.  |Tguadas.|Guartas,| Estad. |Varas.| Pids,
1 centiarea.. 0, 07923 » » . { 3,880
i frea..,.... 7, 92332 » w 7 {6 6,097
1 hectarea.. 792, 33248 1 3 92 6 | 0,049
2...... 1584, 66497 3 3 84 12 0,099
S 2376, 99746 5 3 76 18 0,149
G 3169, 32994 7 3 60 5 8,634
5 ..., 3961, 66242 0 3 61 1 8,680
6...... 47533, 99494 i1 3 H3 17 8,736
Toeev.. BHEB, 32739 13 3 46 b 8,224
8...... 6338, 65088 {5y 3 38 1 8,270
9...... 7430, 99237 17 3 30 17 8,319
10...... 7923, 32486 19 3 23 5 | 7,800
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Partido de Villalon.
GATON.

Iguada—4 cuartas=400 estadales de 14 pies.

Hectdreas. Hecldreas.
1 estadal. 0,00 15 21" 3 cuartas. 0,45 65 08
D A ene 000'10 43 i obrada. 0,60 86 78
O 0004565 Ranesenr 121 93.57
R A 0,006086 e e RSP B T
5 .ovsuss 0,00 7608 .00 ee 243 4744
6 ....... 0,0091 30 BlL.iiiie 3043309
s . 0,01 06 51 6l e 38620
8 0,01 21 73 sy o whiRe0%. 50
9. 0,01 36 95 8 coove.. 48604 98
10 0,01 52 16 D v S oo BT ER N
20 0,03 0433 10 ....... 6,086785
30 . 0058650 20...... « 12,4735
40 . 0,06 0867 30 .....,. 18,2603 57
1 D 0,07 60 84 %0 ,,..... 243471 43
L 0,09 1301 50 ,...... 30,43 39 29
A et b (8335 & BT Ty %5207 14
(SRR 1 e g e by 4200 75 00
90 ia O 3T6052 8D ok 48694286
i cuarta., 0,152169 90.,...... 54,78 10 72
B idenae e 500 3" 30 bREOGW, A - 60,86 78 58

ESTADALES. lguadas |Cuartas.| Estad.|Varas.| Piés.

1 centiarea . 0, 06571 » ) » | 3,880
1 &rea..... 6, 57160 » » 6 12 4,034
{1 hectarea.. 657, 16096 1 2 57 3 | 45459
2..ai.. 4314, 32193 3 I 14 7| 0,099
3...... 1071, 48200 4 3 el 10 | 4,649
4...... 20628, 64386) 6 2 28 4 | 0,199
B...... D285, B0483 8 ' 85 17 | 4,749
[ 3042, 06580| 9 3 42 | 2 0,299
Tevesss 40600, 12677| 14 2 w2 | 6840
B.e.eas B287, 28774 43 » b7 6 2,394
9.oves. D914, 44871 14 3 14 9 | 6,948
10...... 6b71, 60968 16 1 el 13 | 2,498



) B

Partido de Villalén,

QUINTANILLA DEL MOLAR.

Fanega—12 celemines=400 estadales de 9 piés.

Hectdreas. Hecldrens.

{ estadal. 0,00 06 28 10 celemin 0,20 96 24

vua e DDAR BT A e aes 0,23 05 83

3 cenanew. 0001886 1 fanega . 0,25 {5 45

F RS 0,0025 15 2 daneies 10,50:8094

Booasaa 0,00 31 44 Tar s . 0,75 46 37

Basstn om0 BT TS § ..0.000 1,00 61 82

Toeavenns 0,00 4402 D < afdiae s (520 0728

8lin=nae 0,00.80030 e T 1,50 92 74

9 ... .. 0,0056 59 T svanas 1,76 08:20

f0 ....... 0,00 62 88 BT . 2,01 23 65

i ey or 0,04 25 77 Boviamen i 226738419

30 0 vane D01 B80S 10 Joiane 280 8557

i celemin 0,02 09 62 20 ....... 50309 14

B e 0081928 B0 saanes. TBL6379

3 e wau. 0062886 40 ....... 10,0618 29

4.0ecue. 0083548 50...v... 123772 86

Bews veras T AR A0 B0 g i 15,09 27 44

Bl sl O R B V0 e 17,60 82 01

T swdiee 0,43 67 38 80 uevass 20,4236 59

S P e DG TR T8y 22,63 91 16

9v.iiese. 088659 100 ....... 25,15 45 73

!

ESTADALES, Fanegas| (lelem. | Estad. Varas, Pies,
i cenfiarea . 0, 15904 » » » 1| 3,880
f EROR e 15, 90167 » » 15 8 | 1,035
i hectarea.. 1590, 16728 4 i1 23 4 4,549
R w3880 33458 T i1 13 6 0,089
S 4770, 50184 {1 11 3 4 4,649
4...... 6360, 66912| 15 10 27 W 0,199
Bueeaes TO50, 83644 19 10 17 i 4,749
6...... 954l 00369 23 {0 7 3 0,299
Tiwsine 4934, 15097 27 9 30 7 4,849
Bevoo.. 42724, 33825 31 9 21 . 0,398
9...... 14311, 50554] 35 9 i1 1| 4948
10...... 15901, 67282 39 9 | 3| 0,408
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Partido de Villalén.

VILLAVARUD.

Iguada—8 cuartas=400 estadales de 13 } piéds.

Hectareas. Heclareas.

{1 estadal. 0,00 14 14 1 iguada. 0,56 59 77

Basanes 002800 b TS 1,13 19 55

3 usseeas 0,00 42 44 S N 5 1,69 79 33

4 ...00.. 0,00 56 59 o 2,26 39 11

5 vevian. 0,0070 74 s 2,62 98 89

6 ....... 0,00 8489 G5 e -3:3D- 8867

T ... 0,00 99 04 s 3,96 18 45

B ciees 0,01 43149 8 ooy 4027893

B e e 02T B 9 sesesee 5093804

10 SGensie 0L 41089 “A0 LT, 5,65 97 79

LN OB RO R0 L S 11,31 95 58

80 swavrae) 0,04 2548 30,00 .1 16,97 93 a7

L B T oo 0,05 6507 VEp e, 22,63 91 16

i ecuarta.. 0,07 07 47 28,29 88 95

2 ocrensee 03444 33,95 86 74

T A L B 39,61 84 53

A S 08 R 45,27 82 33

W ety ) d5=8 50,93 80 12

G e 1048 56,50 77 91

§ S AR T L

ESTADALES. UObradas, |Cuartas, | Eslad. |Varas. Piés,
i centiarea.. 0, 07067 » > . 1 3,880
1 greay-. .. 7, 06744 " b 7 { 3,285
1 hectarea.. 706, 74104 1 6 G5 15 0,049
sesnse 4443, 48202] 3 4 13 9 | 6,844
Biieien 2420, 22304 5 2 20 4 4,642
4,. ... 2826, 06405 T » 26 19 4,689
O wolaee 12538590507 8 | fi 33 14 2,486
B s . 4240, £4608| 10 4 40 9 0.283
To..00. 4947, 1B7H0| 12 2 47 3 7,081
X 8653, 02811 44 1 3 i8 1,148
9...... 6360, 66912 13 1 10 13 4,943
10... .. 17067, #1014 17 5 17 8 4741
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Partido de Villalon.

VILLACRECES.

Fanega—12 celemines=350 estadales de 10 } pies,

Hecldreas. Hectareas.
i estadal. 0,00 08 55 11 celemin 0,27 46 {8
& L e 0007

3 .. ... 0002567 I fanega.. 0,29 95 83

4 ..0.0... 0,003423 Biraassine b9 OF

B aeaeaas 0008270 3 ... .. 0,808751

B suieesn 0,00:8135  Loioisi 1,198338

g P . 0,00 59 91 Bisdtle. . 1,4979 19

8 conenee 0,00 68 47 G e BTHTE 03

8 Sianene G007 T03 [ Cog e 2,00 70 87

10 ... ... 0,00 85 59 & nden = 230066 11

B0, &SN (13 Ly i { R [ 2,60 62 55

{ celemin 0,02 49 65 {0 ..... . 2,99 58 39

B e snnn US04 G830 SVl « 599 16 79

3 Varattanis 0,07 4895 30 ...... 8,98 75 19

d oove o0 0,00 98 61 40 ..00.00 11,98 33 59

B oo 04D 4826 80 ..o 14,07 91 99

6 seacene G 149790 80 .., ... 17,975030

R L b A S 1 «s 20,97 08 79

T 0,1997:22 " 80 .... .. 23,06 67 19

8 s... 0. 0,22 46 87 00 ..., 26,9625 58

10 ....... 0,2496:43 100 ....... 20,9588 08
ESTADALES, vanegas | Celem. | Estad. |Varas Pies,
i centiarea.. 0, 11682 » » » i | 3,880
i érea...... 11, 68286 » » i1 8 | 3,285
1 hecliarea.. 1168, 28616 3 "3 i 7 H,¢499
Zeracer 2336, H7233] 6 8 3 2| 8,349
3...... 3505, BH849] 10 . § 10 | 4,649
sy 4673, 14466 13 i 6 5 7,699
B...... BREL, 430R3| 16 8 8 1 | 1,749
B.vense 7009, 4700 20 » 9 8 | 7,049
Tov...o BATR, 00316] 23 i i1 4| 1,009
8...... 9346, 28933| 26 8 12 11 | 6,398
9...... 10514, 57550| 30 » 14 7| 0,448
10...... 11682, 86166| 33 + 16 2| 3,498
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Cabezon de Valderaduey.
Ceinos, .
Fuentehoyuelos. .
Gordaliza de la Loma.
Melgar de Abajo..
Melgar de Arriba.
Monasterio de Vega. .
Mayorga. e
Oteruelo de Campos..
Pajares de Campos. .
Roales.. -

Saelices. :
Santervis de Campos.
Valdeunquillo.

Vega de Rioponce.
Villacarralon. .
Villacid. s
Villa de la Union.
Villafrades.
Villahamete. .
Villalan de Campos. .
Villalba de la Loma. .
Villalon,

Villanueva de la Lundesa.
o
Urones de Castroponce. .
'

Villavicencio. .

Zorila de la Loma.

(v.

V.
< (.

. (V.
LAV,
. (V.
o (V:
=y

(V.
LY

o IV
N
. (V. Cuenca de Campos).
6V
« (Vs
OV

Bustillo de Chaves).
Castroponce).
Bustillo de Chaves).
Idem.
Idem.
Idem.
Idem.
Castrobol).
Bustillo de Chaves).
Aguilar de Campos).
Quintanilla del Molar).
Busltillo de Chaves).
Idem,
Becilla de Valderaduey)
Bustillo de Chaves)
Idem.
Cuenca de Campos).
Becilla de Valderaduey).

Bustillo de Chaves).
Aguilar de Campos).
Bustillo de Chaves).
Idem.

Idem.

Becilla de Valderaduey)
Idem.

Caslrobol).
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Medidas longitudinales,

-
s B
g

plf]gaaa

pié.

=102

Metros.

32990
3 5077
3 7863

30

el s
DOQCCLEICE DN QO v L2010 ==

50
60
70
80
90
100
1000

20 pies., ' .

vara.

Metros.

5,0727

85,5590
11,1454
13,9517
16,7181
19,5014
22,2908
25,0771

. . . 97.8635
cuarta. .

0,2089
0,4179
0,6269
0,8359
1,6718
2,5077
3,3436
4,1794
92,0154
5,8513
6,6872
7,5231
8,5590
16,7181
25,0771
33,4362
41,7952
50,1543
58,5133
66,8724
75,2315
85,5905

. 835.9506
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Medidas longitudinales.
Pies, Varas. | Pies. |*Pulg, | Lineas.
{ milimetro. . . 0, 0035 0 o 0 |0, 518
{ centimetro.. . 0, 0358 0.k B 0 | &, 168
i decimetro. . U, 3588 0 0 & 3, 680
i metro. . . . 3, BR8Y {re 7 |0, 804
gl a S 7, 1778 2 i 2 1, 608
3 gavuples 10, 7667 oy 9 |2, 413
Tl T 14, 3556 Lo 4 3, 217
G200 s 17, 9446 51 2 1| 4, 022
Beievsacy . 21, 5235 7 0 6 4, 826
7 : » 28, 1224 Sl |2 |5, 630
8 . 28, 7113 9 i 8 6, 435-
Bl v 32, 3002 10 2 3 7, 239
i decametro. . . 35, N8Y2 ¢ 2 10 | 8, 044
i hectdometiro., . 358, 8920 110 1 10 8, 448
I kilomefro. . . 3588, 9200 1196 0 i1 0, 480
1 miridmetro.. . 35889, 2000 | 14963 | 0 2 | 4, 800
" Medidas de eapacidad.
LIQUIDOS.
Litros. Hectolitros.
i copa. o ieiniss L 04 0] 4 caplaras.. . . 0,6256
LA « o o+ 10,2443 A e 0,7820
e O AR G057 el 105988
{ eoartillo. . . . 0,4887 B R 1,0918
g R ey T Ridith=a s sy
81 S e e 444667 B N e R e
| azambre. . . . 1,9580 JOS ST 1,5640
e Bt o s R i T e 3,1280
Do oo fe be (88680 Sl ey 4,6022
T RO SRR Y 0. . . . 62560
et S R e T
i oo A T304 PSR s i 4 3844
Tt sons oaov 2 F00R8S ; s i 08
e 06 5w, 45,319
Hectdlitros. 90 DL rore
I cantara. . . . 0.1864 L R R B ) )
2l uwiel e e 053128 1000 . . , < 156,4028

BB i 7 L 0TERAY
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Medidas de capacidad.

LiQuIDOS.
CUARTILLOS, Cant, | Medi. | Azum,| Cuartillos,
i centilitro.. . . 0, 02046 » s s 0, 02046 s
{ decilitre. . . . 0, 20460 . . : 0, 20460
1 litro. I 2, 04601 » e R 2, 04601
N P 4, 09202 » , 1 0, 09202
S AT g 6, 13803 " » i 2, 13803
4 : . 8, 18404 » . 2 0, 18404
5 oon e 0123005 » » 2 2, 23005
f - . 12, 27606 ' s * 3 0, 27606
o SRR e D ' wmEd 2, 32207
254 . . 16, 36808 » 1ot o 0, 36808
9 i ol 483400 , i v |2, #1400
i decalitro.. . . 20, 46014 ' i i 0, 46041
i heeldlitro. . . 204, 60147 6 0 3 0, 60117

Medidas de eapacidad.,

ARIDOS,

En la provineia de Valladolid se nsan dos clases de medidas para los granos:
Sas que pertenscen propiamente & esta Provineia y las de Palencia, admitidas
jeneral te en los al del Canal. La difereneia entre ambas es muy con-
siderable, por cuya razfn van comprendidas unas Y otras en estas tablas. Ademas
de éstas hay algunos partidos que tienen pote especial pera como difieran pogui-

simo del de Valladolid, y por otra parte no se tengan en cuenta para €l nso estas
diferencias, se ha creido oportuno omitirlas,

MEDIDA DE VALLADOLID.

Hectdlitros. Hectolitros.,

i cuartillo. . . , 0.0114 4 fapegas. . . . 24918
2 T e S e e 2,7398

B e s R 0034 L B B L

{ celemin. . . . 0,0456 O e 3,8357
B As e Tagn0O0Y3 B dradt S aey

L W e Rl i T B S s TR 4,9310
. o 00IRES 1 . . . 54706
R R SRR T : 200, . o« 10,9592

6 i v . 02739 < . . 16,4388
T R T 40 5 21,9185
R 0,3653 1 A = 27,3984
R T 60 : 32,8777
16, 5 . L 043686 w0 ; 38,3574

- RS R 1 80 . . . 43,8370

{ fanega. . . ., 0,5479 900000 018108
2. . . . 4,0059 100 . . . ., B4,7963
359 e ey 416438 1000 <« 47,9632

0
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Medida de capavidad.—Arinos.
MEDIDA DE VALLADOLID.

FANEGAS, Fanegas| Celmin. | Cuartillos;
£ o s TR E05 0482 . » 0,876
i hectdlitro.. . , «» . 4, 82494 | o 3,507
B e b T e 3, 64088 3 7 3,104
F e e s e e ol ARG 5 5 2,791
et i Hi 7, 29976 ki 3 2,388
Bt et « 9, 12470 9 | 1,985
L 2 TS 10, 94964 10 i1 1,682
B sieeteiy . o 12, 77458 12 9 e b
B, . 14, 69952 14 7 0,776
B ey e e A6, 49856 16 5 0,373
10 L e R 194940 I8 2 3,074

MEDIDA DE PALENCIA,

Hectottros. M
i cuartillo. . . 0,0118 4 fanegas. . ; 2,2200
T e A | 0,0231 Bl : 2,7750
Bitet s e ) 0,0346 B S s 3,3301
i celemin.. . . 0,0462 e . 3,8851
2 g L O0YS 8« s'5 o 4801
e 0,1387 g . : 4,995
) ) W o 0,1850 NS P 5,b501
s R T 200500 Lk 423008
T e S 0,2775 30 . . . . 16,6508
T 0,3237 40 0 . o L 239007
8, s 0,3700 50 . o s 2FTR00
B et a1t 0,4162 60 . .+ 33,3011
;i1 LR = ey 0,4625 70 . « . 38,8513
4400 - 0,5087 80 . . . . 4dA01%
i fanega. . ., . 0,5550 90 <« 49,0817
970 A5 o w100 100 . . . B550M9
3. e 1,6650 {000 . - BE5,0192
FANEGAS. Fanegas |Celmin. | Cuartillos,
ARHERcer Do) L0 St Gl TGN 0D 801 » . 0,864
1 hegtolitroy oo, v b ST L Ten] oy 1 9 2.483
el | vy e e e e o O3 AT 3 7 0,966
e Tk . b, 40624 H 4 3,450
T TR 7, 20695 7 2 1,933
RS e TS 9, 00869 9 . 0,417
SRt 10, 81043 10 9 2,400
Tishirar s o s o e 420012 T 12 7 1,384
e S + . 14 #1391 14 4 3,867
A A R i 16 2 2,354
105 o e e ey 4851017490 18 ] 0,834




1 grano..

[folle IES W r RS T8

10,
L & N
i
13 .
14 .
15 .
16 .
£7 .
18 .
19,
20 .
2
292
23
2%
25
26
27
28
29
a0
3
32
33
34
b,
1 adarme,
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Pesas ordinarias,

Gramos.

0,049
0,099
0,149
0,199
0,249
0,299
0,349
0,399
0,449
0,499
0,549
0,599
0,648
0,699
0,748
0,798
0,848
0,898
0,948
0,998
1,048
1,098
1,148
1,198
1,248
1,297
1,347
1,307
1,447
1,407
1,547
1,597
1,647
1,697
1,747
1,767

1 dracma.

RIS = LS Y

1 onz

D00 ~1 T =D

Gramos,

3,594
7,188
10,785
14,377
17,972
21,566
25,160
98,755
57,511
86,267
115,023
143,779
172,534
201,290
230,046
258,802
287.558
516,513
345,069
573,825
402,581
431,337
460,002

Kildgramos.

0,4600
0,9201
1,802
1,8405
2,3004
92,7605
3,2206
53,6807
4,1405
4,6009
5,2018



30 libras.

40
50

alifpil w w e el e W Tt

e 8 e

=]07=

Pesas ordinarias.

EKitdgramos.
ot - 438027 80 arrobas .
. . 18,4037 90 . .
. . 23,0046 OO
.« 27,6085
< Tn . 22085
. . 36,8074 { quintal. .
-+ 41,4083 s T
. . 46,0002 350
« v 24,5623 - Pt
.« 23,0046 B 'y
. . 34,5069 g to,
. . 46,0002 e
. . B1.3116 e
. . 69,0139 - B B
v . 80,5162 P o
e o D 200001
« .« 103,35209 30 %
v e 4180232 40 .
. . 230,0464- 50 %
. . 3450606 60 .
.. 460,0829 70 5
o OE 108 80
. . 690,393 90 .
.« 805,1626 100127 5

Pesas ordinarias.

LIBBAS.  |Quin.
{ miligramo. . 0,000002 .
i centigramo.. 0,000012 |
| decigramo..  0,000217 | .
i gramo. . 0,002173 | »
i decigramo. . 0,021734 |
{1 heclogramo. 0,217347 |
1 kilégramo.. 173474 | »
NS . 4,346948Y
gl SR, 520490 &
4 . . 8,603816 »
5 « . « 10,867370 .
6 . . 13,040844 .
Wit . 15244318 .
Nl . 17,387792 .
gt 19,561266 | »
e e DUTaETAO |
| quintalmétr. 217 347400 | 2
1 tonelada. . 2173,474001 | 21

= % W e o T e oeowowow w o wlE

o

Arro.

g
e

[ —

ro--..t

$8 == D
I =

L S 0T

=1
=
=

-
Omto e L GOETIW Y & s v W

Hildgramod.

920,1858
1035,2090
1150,2323

Quintates métricos.

s ] S~ AT~ Y MRS e e

.
.
.
.
.

.|Dra,

0,4600
0,9201
1,3802
1,8403
2,3004
2,7605
3,2206
3,6807
41408
4.8009
9,2018
18,8027
18,4037
23,0046
27,6055
32 2065
36,8074
44,4083
46,0092

| Adar. | Granos.
0,020
0,200
2,003
20,030
20,306
23,069
14,736
20,472
8,208
22,945
1,681
16,417
31,454
9.890
24,626
3.363
33,638

b e e w E E ke e W R e W ® e W

12,384
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Medidas de aceite,

Litros.
{ cvarterén.. . .  0,4256  { de arroba.
C N e 0,2512 ol g
e s e 0,3768 Joifpeiey
i libra. . Ty 0,5025 { arroba.. .
2 ATy 1,0050 g 2 -
A st atage 1,5075 dhiss
4 LI TR U | 2’0{00 i‘ & .
B el 2,5116 5 . .
Bt Aid = 3,0151 Gyaie
i el yd 3,56176 Wil s
R T 4,0204 Rt ih s
ok St i,b226 (T
0 e ke 5,0252 10 -5
-1 e I S T e .
B0 s e ARG M e .
A0 ven o e S 204008 BHCLS T
O s 284900 805 .
0GR A L B 60 .
i) 3 N R ) 1 Ly 70 N
8¢ . v .. 402018 80 ..
807 e e o #5968 90- . .
1060 . . o . 5U2520 100050 5
Cnaltos.
LIBRAS, Arroba, Arfoeha.
1 decilitro. . . 0.198990 , .
1 litro. i 1,989970 . »
- F AT, 3,979944 : »
8. Fa 5,96991 1 . :
i. AN 7,950889 . 1
T i 9,949852 » 1
G o e e 441939893 , 1
T e o " i S 3209079) » 2
8 . . 15919764 s 9
B s nis 09754 . 2
10 . . . 49.809704 . 3
1 hectdlitro. 198,997054 7 3
14 5 397,994109 15 3
- N 596,991164 23 a
&5 o 795,988219 " H]
RS T T e Kl
6. . . .1193,980328 | 47 3
T ia e 4309070383 bl 2
8. W . . 1581.97643% 63 2
9. . . . 1790,973493 71 2
10, . . . 1989970548 79 2

u--v[ =

(=24

PO = T v = hD L0 e S O LD == O LD e

Hectblitros.
ey

0,0314
0,0628
0,0942
01256
0,2:12
0,3768
0,5025
0.6281
0,7537
0,8794
1,0080
1,1306

. 14,2563

. 2,5198

. 3,7689

. 5,0252

6,2815

. . 7,5378

. 8,708

. 10,0504

11,3067
12,5630

Cuarte-

rones,

He e e e @ kR W W w e omeoem bE R RS L0 A0 &S W

Onzas.

3,183

3,889
3,679
8,518
3,338
3,197
3,037
2 876
2,746
2,555
2,395
3,952
3,005
3,858
3,811
3,764
3,716
4,669
3,622
3,575
3,528
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USO DE LAS TABLAS.

—_—t

Para verificar las reducciones de unas medidas 4 olras se-
giin estas tablas, basla hacer en la mayor parte de los casos una
simple suma del modo siguiente:

Supdngase que se lrata de averiguar 4 cuanlos metros equi-
valen 48 varas, 2 pies y {1 pulgadas: se busca en las lablas la
equivalencia de las 11 pulgadas (ue en

L e il I N W S .o 02854
Se busca la de los dos pies y se eseribe debajo... 0,5572
En seguida se toma la de las 8 varas...... S s 65,6872

Por iltimo la de las 40 varas. .......c.veeeaeeee = 33,4362

Se suma todo y resulla.. ....... 40,9360

Luego 48 varas, 2 pies y 11 pulgadas equivalen & 40,8368
metros.

Las tablas no dan la equivalencia mas alla de 100 unidades;
pero pueden servir para mayor cantidad corriendo la coma un
lugar 4 la derecha, 0 los que se necesiten. De este modo la equi-
valencia de 2 unidades puede darnos la de 20 eorriendo la coma
un lugar a4 la derecha, la de 200 corriéndela dos, la de 2000
corriéndola tres, y asi sucesivamente. Para comprender esto,
rediizeanse & hectdlitros 2729 fanegas, 9 celemines y 3 cuarti-
llog de la medida de Palencia.

Procediendo A tenor de lo explicado, tendremos:

Heetdlitros.
Equivalencia de 3 cuartillog. ... (0,0346
Idem de Qiealemines ;o vaih o wins i (), 4162

Idem Qe Y TaNBEAST s a s s minssblaa's sis oa 4,991
Idem e YUUEY, G B o T e e A A 11,1003

La de 700 se encuentra corriendo la coma un lu-
garha ladesfAhis s e O Sl [P 388,5130
La de 2000 corriendo dos dla de 20.... «...cu.. 1110,0300

B OPAY G s e s sis v amsn viw ey e S 01D, 0809
;Cudnto valdran 29 arrobas, 8 libras y diez onzas?
Buscando en las lablas estas canlidades lendremos:

Gramos,

O OaaSs o e et e a BRTBER
8 libras 3,6807 kilogramos expresado en

EYATHORLGS vicvinnsiste niaisio ui 4% 4 wioincs ... 3680,700
9 arrobas en gramos. ...e.veiieivienes ooeon 103520,900
20 idem en idem. .... Sorain el Halbiela (o ataisiaielvin oiea it 280465400

99 urr. S IDE, 10 0DZsus.usvesesesan.osess 397535,008

L
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Cuya canlidad expresada en kildgramos serd 337,535558; sin
que haya necesidad de recordar por qué para hacer la suma se
han reducido todas las cantidades 4 una sola especie, ni el
modo de verificarlo.

;Cuénto valen 2222 obradas de Valladolid?

Valladolid tiene la misma medida que Arroyo, por consi-

guiente se acudira 4 la tabla de Arroyo.
Heclireas

O ODTACAR e 5= ahh% aa Hiats o weis §in e o 90 o = 0 o das 0,931650
BOAAGIL Ziiin o reoFal ohiv sieisib wmlesti iy tila 9,316508
200 (la de 20 corriendo la coma).,..oees..0..  93,165080

2000  idem idem  idem. .... «....... 931,650800

2222 obradas....eco... Sin e viewneeesanssnss 1035,084038

La cantidad que nos resulla lleva 6 decimales, pero pueden
suprimirse los dos tllimos, en cuyo caso la cantidad solo ex-
presard cenlidreas; pero léngase cuidado, siempre que la quinta
cifra sea mayor que 5, de anmentar una unidad a la cuarla, cuan-
do gqueramos lener solo 4 decimales. Por ejemplo: 90 obradas
de Arroyo son 41,924289; si gqueremos lener solo 4 decimales,
cortaremos las dos tltimas cifras; mas como la quinta es mayor
que 5, anmentaremos una unidad a la cuarta, con lo cual el
resultado serd de 41,9243, ;

Mas difieil es de encontrar la correspondencia de las medi-
das del nuevo sistema con las antiguas. Como lo mas (recuente
ha de ser busear la relacion de las antiguas con las nnevas, y
poeas veces ocurrird buscar la de éstas con aquéllas las tablas
de relacion de las nuevas con las actnales son mas diminutas a
fin de no aumentar el voliimen de la obra. Sin embargo, expli-
caremos el modo de buscar eslas equivalencias por medio de un
ejemplo. Supdngase (ue se lrala de averiguar a4 cndnto equiva-
len en medida de Arroyo 18,6209 hectareas de tierra; es decir,
18 hectareas, 52 areas y Y cenlidreas. Para eslo empezaremos
por buscar la correspondencia de 9 cenliareas, y la encontra-
remos dividiendo por 1000 la de 9 heetireas, esto es, eorriendo
lacoma 4 lugaresa la jzquierda; y dard en estadales1,159231948,
La de 2 areas la tendremos dividiendo por 100 la de 2 hecta-
reas, y serd 25,7607099; la de 50 areas dividiendo por 10 la de
5 hectareas 644,017749; en seguida tomaremos la de 8 heeta=
reas que es 10304,28399; y en fin, la de 10 que es 12880,35498;
despues se rennen eslas canlidades y se suman.

09 geutiﬁreas 1,459251948
'_2 areas 25,7607099
50 » H-H-,l.” 1749
8 hectireas 10304,28399
10 » 12880,35498
18,5209 23855,570660848

Resultan, pues, 23855,57660 estadales, Sabiendo que la obra-
da de Arroyo liene 600 estadales, hallaremos qug los 23855



o

equivalen 4 39 obradas y 455 estadales. Para hallar las varas y
pies cuadrados & que equivale la fraccion 57666, se multiplica
or el namero de pies cuadrados que liene cada estadal. Como
a abertura de este es 10 pies, lendra 100 pies cuadrados, que
multiplicados por aquella canlidad daran 57,666 pies. Ahora se
dividen los 57 pies entre 9 que tiene cada vara cuadrada y re-
sultan 6 varas, 3 pies y 666 milésimas de pie cuadrado. Luego
toda la canlidad equivale 4 39 obradas, 455 esladales, 6 varasy
3,666 pies cuadrados.

Del mismo modo que con las medidas agrarias ge procede
con las demas. Para acabarlo de comprender véase el modo de
reduoecir 4 varas, pies, pulgadas y lineas 54,189 metros.

En la cantidad propuesta tenemos 5 decametros, 4 mefros,
1 decimetro, 8 cenlimetros y 9 milimelros. Busquemos en equi-
valencia, como antes hemos dicho.

Metros. Pies,

0.00p ( metros corriendo la coma tres In-

X gares a la izquierda).. ........... 0,0323002

0,08 (8 metros corriendo la coma dos lu-

gares & la izquierda), c....oo.ioen. 0,287113
0,1 P R S ORI 0,4588
4, B (o 14,3556
50 (5 melros corriendo la coma un lu-

gar 4 la derecha).... .ooee ouu o 179,446

54,189 194,4708132
194 pies son 64 varas y dos pies: nos resla apreciar en pul-
%adasy lineas la fraccion 4798182 diez millonésimas de pie.
ara eslo busearemos primero las pulgadas que contiene mulli-
plicdndola por 12 que son las pulgadas que tiene an pie, lo
cual nos darad 5 pulgadas y 75775674 diez millonésimas de pul-
gada cuya fraccion, para reducir a lineas, muliiplicaremos por
12 que son las que contiene una pulgada; con esto’ tendremos
de nuevo ¥ lineas y 931008 diez millonésimas de linea. Luego
la cantidad dada equivale & G4 varas, 2 pies, b pulgadas, 9 li-
neas y 093 milésimas de linea.
Creemos (ue estas indicaciones baslaran para que pueda
procederse con seguridad en los casos andlogos.

ADVERTENCIAS.

Los pueblos de Barrpelo, San Pelayo, Torrecilla de la Torve y Torrelobalon
tienen dos medidas distintas, una paca las tietras de valle y otra para las de pi-
ramo, La primera es la de Penuflor, la segunda la de Barruelo,

Aunque el partido de Penafiel g8 ha puesto como medida de ¢l Ia obrada de
800 estudales de 10 pies, hay que tener an cuents gue en muchos pueblos de este
partido no hay medida fija, sino que se dividen las tiervas por fanegis de gembras
dura, que varian segin la calidad de la wisma tierra,

El pueblo de Tordehumos lleva en estas tablas igual medida gue Morales de
Campos, que es la usual on aquel pueblo; aun euando parece que la verdadera ha
de gor eomo la de Villabrigima,
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